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NEVN1K na 2fi. novamhra 1943 v vasi Zakri;

TRST, sobota, 3. januarja 1981
contomKro 1044 co io ticlffll v tidfiirrti c Dnhprrinh*PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 

v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

PO ARETACIJI ČASNIKARJA RIMSKEGA TEDNIKA L’ESPRESSO

-PRIMER SCIALOJA* V SREDISCU POZORNOSTI: 
SVOBODA INFORMACIJE ALI POMOČ TERORIZMU?
«Zaščititi osnovna načela obrambe države in zajamčiti obenem svobodo tiska» osrednji cilj 
sindikata novinarjev - Pretres v vodstvu založbe Espressa - V ponedeljek razprava v senatu: 

Sarti bo odgovarjal na interpelacije o teroristični dejavnosti
RIM — Aretacija rimskega časnikarja Maria Scialoje pod obtožbo, 

da je pomagal teroristom, ker ni takoj obvestil oblasti o zvezah z rde
čimi brigadisti, ki so mu ponudili intervju, je bila včeraj v središču 
politične razprave. Poleg tega jc treba poudariti izredno zavzetost vsega 
poltičnega sveta za čimodločnejši boj proti terorizmu, kar je nedvomno 
posledica zadnjih terorističnih dejanj, ugrabitve sodnika D’Ursa, upora 
v zaporu v Traniju in umora gene
rala karabinjerjev Galvaligija. Ne
dvomno pa je prav zaradi nenavad
nosti dogodka največja pozornost u- 
smerjena prav v razplete po areta
ciji rimskega časnikarja.

Takoj je treba povedati, da so 
reakcije na ta dogodek izredno pre
vidne. Italijanski tisk je včeraj po
svetil aretaciji Scialoje veliko pozor
nost, vendar ni zavzemal jasnih sta
lišč, ampak si je postavljal vpraša
nje, kje je meja med svobodo tiska 
in vprašanji državne varnosti. Mar
sikdo je napisal, da je intervju z 
rdečimi brigadami, ki ga L’Espresso 
objavlja v številki, ki je danes v

prodaji, dejansko popuščanje tero
rizmu, oziroma, da na ta način rim
ski tednik postane glasilo teroristov 
samih.

Tako je tudi stališče samega sin
dikata novinarjev, ki je včeraj pou
daril, da dogajanje v zvezi z no
vinarjema Scialojo in Bultrinijem 
«terja od vseh odgovorno izbiro*. 
Sindikat novinarjev pri tem pou
darja sedanje «dramatične dimen
zije časnikarjeve vloge* glede na 
spopad med državo in teroristi. 
»Institucionalni odnos* med novi
narjem in vestjo bremenijo sedaj 
nove odgovornosti, od katerih lah
ko odvisi varnost inštitucij in nji-

Tako so bocenski karabinjerji »uprizorili* prevoz Maria Scialoje v Rim. 
Človek, ki se skriva pod vetrnim jopičem pa ni časnikar, ampak kara
binjer; Scialojo so premestili kasneje, »maškarado* pa so pripravili, 
da bi zavedli na napačno sled morebitne teroriste, ki bi lahko stregli
Po življenju rimskemu časnikarju. (Telefoto AP)

hovih predstavnikov, moč države v 
trenutku spopada s teroristi in tudi 
samo življenje talcev v rokah zlo
čincev, obenem pa osebna varnost 
novinarjev. Sindikat novinarjev za
to poudarja, da «sledi dogajanjem 
z jasnim ciljem, da se do konca 
zaščiti.jo osnovna načela obrambe 
države in svoboda tiska.*

Predsednik vsedržavne zveze ita
lijanskega tiska Paolo Murialdi pa 
v intervjuju nekemu dnevniku pou
darja. da mora aretacija nekega 
časnikarja sicer vedno vzbuditi 
»strah in zaskrbljenost glede na 
svobodo tiska in časnikarskega po
klica*. V tem primeru pa, Dravi 
Murialdi. je jasno, da se nahaja
mo v izredno napeti situaciji: tero
risti napadajo in vedenje časnika
rjev mora biti «nadvse odgovorno*. 
Murialdi še ugotavlja, da ko gre za 
terorizem niso mogoča nevtralna 
stališča, česar se morajo zavedati 
vsi državljani in tudi časnikarji.

«Primer Scialoje* je povzročil 
pretres tudi znotraj samega Espres
sa. Včeraj dopoldne je odv. Vittorio 
Ripa di Meana izstopil iz izvršnega 
odbora in iz upravnega sveta založ
niškega podjetja, ki izdaja tednik 
L'Espresso. V pismu, ki ga je naslo
vil predsedniku upravnega sveta in 
odgovornemu uredniku tednika je 
Ripa di Meana ocenil sklep, da L’E- 
spresso objavi intervju z rdečimi 
brigadami ter torej tudi vse grožnje 
teroristov, za moralno, politično in 
založniško neodgovorno dejanje. 
Kasneje se je sestal izvršni odbor 
založbe in je v tiskovnem sporočilu 
poudaril, da »odgovorni urednik e- 
dini jamči za politično linijo časo
pisa* in da torej sam sprejema vse 
sklepe. Založnik torej nima pri tem 
nikakršne pravice odločanja, razen 
tega, da od primera do primera o- 
cenjuje delo odgovornega urednika 
in, če z njim ne soglaša, sprejema 
primerne odločitve. Vsekakor je-iz- 
Vršni odbor sklenil, da skliče za 
14. januar upravni svet tednika, ki 
h) razpravljal o tem vprašanju. Iz 

f-tčga 'sicer lakoničnega sporočila je 
razvidna velika previdnost.

Kar pa zadeva politične stranke 
je treba predvsem poudariti, da bo 
že v ponedeljek v senatu razprava 
o terorizmu; predsednik Ferlani je 
namreč sklical člane komisije za 
pravosodje, katerim bo minister Sar
ti odgovoril na vprašanje, ki so 
jih vložile vse politične skupine. 
Vprašanja se v glavnem nanašajo 
na prejšnje dogodke, to je na ugra
bitev D’Ursa, na upor v Traniju in

na umore generala Galvaligija, ven
dar je že sedaj jasno, da bo tudi 
»primer Scialoja* predmet razprave. 
Že včeraj so namreč nekatere po
litične skupine vložile interpelaci
je, med katerimi naj omenimo ko
munistično, v kateri senatorji Per- 
na, Terracini in Tato sprašujejo za 
podrobnosti o sestanku med časni
karji Espressa in predstavniki rde
čih brigad in o tem. kdaj je bilo 
sodstvo obveščeno o stikih med čas
nikarji in teroristi. Tudi republikan
ci so že zavzeli stališče o tem vpra
šanju in še zlasti poudarjajo dej
stvo. da bi morali časnikarji Espres
sa nemudoma obvestiti policijo o 
stikih z rdečimi brigadami.

Prihodnji teden o vsem tem ne bo 
razpravljal le senat, ampak verjetno 
tudi poslanska zbornica, ki jo je 
predsednica Nilde Jotti sklicala za 
8. januar.

POGREBA ČASTNIKA KARABINJERJEV SE JI UDELEŽILA GANJENA IN OGORČENA MNOŽICA

Ob prisotnosti najvišjih državnikov 
zadnje slovo od generala Galvaligija
Svečanosti je prisostvoval tudi Pertini - Protivladni izpad - Trezna izjava ministra Lagoria

Ministrski predsednik Forlani, predsednika obeb zbornic Jottijeva in 
včerajšnjo pogrebno svečanostjo v Rimu

Fanfani ter predsednik Pertini med
(Telefoto AP)

■iiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiitiiiiiimiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiMiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiimuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiNiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

VČERAJ SO PRVIČ ZASLIŠALI ČASNIKARJA TEDNIKA 4’ESPRESSO*

PREISKOVALO DOMNEVAJO, DA JE SCIALOJA 
ŽE PREJ NA VEIAL STIKE S PRIPADNIKI RB
Sodnik Nicolo Amato ga je še pred aretacijo podrobno spraševal v zvezi s člankom, ki ga je 
objavil 22. decembra in ki vsebuje ekskluzivne vesti - Tudi časnikar Bultrini prijavljen sodišču
RIM — Namestnik državnega 

pravdnika iz Rima Domenico Sica 
je sinoči zaslišal časnikarja tedni
ka «L'Espresso» Maria Scialojo, ki 
so ga v četrtek zjutraj aretirali ka
rabinjerji iz Bočna pod obtožbo lažr 
nega pričevanja in podpiranja sčro.- 
ristov v zvezi z znanim intervjujem 
z rdečimi brigadisti. Včerajšnjemu 
zasliševanju sta prisostvovala tudi 
dva zagovornika, ki ju je časnikar 
imenoval ob aretaciji na Južnem 
Tirolskem.

Med pogovorom z novinarji sta 
zagovornika poudarila, da sta že 
vložila priziv na kasacijsko sodišče, 
kajti po njihovem mnenju Mario 
Scialoja ni kriv nikakršnega kazni
vega dejanja, temveč je vse, kar 
je počel, v skladu z zakonskimi do
ločili. Med drugim pa zagovornik 
Flamraini poudarja, da je njegov 
varovanec, takoj po srečanju z ne

znano osebo na Trgu sv. Petra, ob
vestil sodstvo, da je izročil »posred
niku* napisana vprašanja. Ni jas
no, kako je sodstvo sprejelo to ob
vestilo in kaj je v tej zvezi sveto
valo ali predlagalo časnikarju. Daj- 
'stvu je, da je Scialoja za zapahi, 
včeraj pa so prijavili sodišču še 
drugega časnikarja tednika «L’Es- 
presso*, Giappapk) JSultrkiija, ki ga 
dolžijo, da je pričal lažne vesti v 
zvezi s celotno zadevo. Bultrini je 
namreč tisti časnikar, na katerega 
so se ugrabitelji D'Ursa najprej o- 
brnili in mu zagotovili, da so pri
pravljeni nuditi tedniku ekskluzivni 
intervju. Šele kasneje je Bultrini 
posredoval vest Scialoji, ki je v 
uredništvu zadolžen za vesti s pod
ročja terorizma.

Preiskovalci pa s svoje strani po
udarjajo, da je Scialoja dobro po
znal to »neznano osebo* in da mu
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Avstrijski
minister Pahr sprejel 
Silviusa Magnaga

DUNAJ — Avstrijski zunanji mi 
Bister VVillibald Pahr in severno- 
tirolski glavar Eduard Wallniifer sta 
se včeraj sestala s predsednikom 
južnotirolske ljudske stranke Silviu- 
som Magnagom. "Po sporočilu av 
strijske tiskovne agencije so med 
srečanjem v Jochbergu pri Kitzbii 
helu, kjer je Pahr na počitnicah, 
pregledali razmere na Južnem Ti 
rolskem; Magnago naj bi tudi se 
znanil avstrijskega zunanjega mini
stra o pogovorih, ki jih je imel 12. 
decembra z italijanskim ministr 
skim predsednikom Forlanijem

Avstrijska tiskovna agencija je to 
nenapovedano in tajno srečanje 
označila za zasebno. Vendar poli 
tični komentatorji na Dunaju ugo
tavljajo, da se med pogovorom niso 
omejili na izmenjavo informacij, še 
posebej zaradi nedavnega poslabša
nja odnosov med Magnagom in Pa- 
hrom. Avstrijski zunanji minister ni 
nikoli skrival svojih namer, da bi 
čimprej rešili vsa sporna vpraša
nja na Južnem Tirolskem in s tem 
dokončno normalizirali odnose med 
Italijo in Avstrijo. Predstavniki juž
notirolske ljudske stranke pa nat 
bi postavljali vedno nove zahteve 
in s tem ovirali pogovore.

Novembra lani je Magnago sezna
nil Pahra s številnimi kršitvami 
»paketa* za nemško manjšino s 
strani italijanske vlade. Pahr je 
nato ostro kritiziral rimsko vlado. 
Kasneje na naj bi sam avstrijski 
zunanji minister ugotovil, da ie Ma- 
gnago pretiraval v svojih izjavah, 
kar naj hi privedlo do sporov.

Severnotirolski glavar je že no
vembra izrazil pomisleke na Pahro- 
ye in Magnagove izjave. Sedaj pa 
je omogočil srečanje, na katerem 
naj bi se Pahr in Magnago spora
zumela in poskušala uskladiti sta
lišča do južnotirolskega nacionalne
ga vprašanja.

NAIROBI — Kenijska policija je 
Ufadho potrdila, da je eksplozijo, ki 
je popolnoma uničila »Norfolk Ho
tel* v Nairobiju (terjala je 16 mrt- 
Vth) povzročila bomba. Palestinska 
osvobodilna organizacija PLO pa je 
v noti zanikala vsakršno odgovor- 
®ost pri atentatu.

ZARADI OMEJENEGA ČASA PRED REAGANOVO UMESTITVIJO 20. JANUARJA

Teheran mora pred 16. januarjem pristati 
na protipredlog Carterjeve administracije
V nasprotnem primeru bo lahko novi predsednik sprejel pobude, ki se mu bodo 
zdele najbolj umestne in primerne - Alžirski posredniki prispeli včeraj v Teheran

WASHINGTON, TEHERAN - U- 
gledni «Washington Post* piše, da 
je Carterjeva administracija sporo
čila iranski vladi, da lahko sprej
me ameriške protipredloge na iran
ske pogoje za osvoboditev talcev 
le do 16. januarja. Po tem datu
mu »odhajajoča administracija* ni 
več sposobna, da uresniči svoje ob
veze, saj ji bo zmanjkalo časa. 
«0dmrznitev» iranskega premoženja 
v ZDA in denarne vinkulacije v 
osrednji alžirski banki zahtevajo 
precej časa, da bi bili operaciji 
neizvedljivi pred Reaganovo ume
stitvijo v Beli hiši.

VVashingtonski dnevnik pa pou- 
dar'a, dn 10. ianuar ni ultimat

iranski vladi, temveč le tehnični 
rok. Če Iran ne bo sprejel ameri
ških predlogov in ameriški talci ne 
bodo na poti v domovino pred 20. 
januarjem (Reaganova umestitev), 
bo novi predsednik Reagan lahko 
razveljavil Carterjeve predloge. 
AVashington Post* zatrjuje, da so 
mu vest posredovali uradni krogi 
Carterjeve administracije, ameriško 
državno tajništvo je ni zanikalo, 
a prav tako je ni potrdilo.

Teheran ima torej nekaj več kot 
dva tedna časa, da sprejme ame
riške predloge. Po tem datumu bo 
moral že računati na novo, Reaga
novo administracijo. Vesti niso to
rej nič kaj spodbudne. Z vsemi svo-

Dva ud treh alžirskih diplomatov ob prihodu, v Teheran (Telefoto AP)

jimi napakami in nedoslednostmi je 
Carter vseeno pokazal precejšnjo 
mero strpnosti in previdnosti. Se
daj se Carterjeva administracija že 
pripravlja, da prepusti to težko 
dediščino republikancem. V Wa- 
shingtonu le redki upajo, da bodo 
talce osvobodili pred 20. januar
jem, kar bi se to Irancem še naj
bolj izplačalo. Iz našega vidika bi 
bilo to lahko tudi res, a revolu
cionarni Iran se je do sedaj dosled
no izneveril vsem logičnim sklepa
njem zahodnih političnih analitikov 
in je vedno vodil svojo računico, 
ki ni sovpadala z našimi mentalni
mi shemami.

Medtem so včeraj prispeli v Te
heran alžirski posredniki z ameri
škim »dokončnim* predlogom na 
iranske pogoje za osvoboditev tal
cev. Še vedno ni v celoti znan 
ameriški odgovor. Okvirno se je 
izvedelo, da so ZDA zvišale znesek, 
ki bi ga vinkulirale v korist Ira
na. Glede mednarodne arbitraže in 
problema odškodnine zaradi iran
ske revolucije v Washingtonu trdi
jo samo. da so pogoji »skrajno u- 
godni*. Še bolj nemi so bili alžir
ski posredniki, ki so zavrnili celo 
prisotnost časnikarjev. V Teheranu 
jih čaka namreč težka naloga, saj 
je pred dnevi iranska vlada izja
vila, da bo odločilno vlogo odigra
la alžirska ocena ameriških pred
logov in jamstev. Ob tem pa se 
vsiljuje domneva, da bi si iranska 
vlada rada zavarovala hrbet pred 
islamskimi integralisti, ki zavrača
jo tezo o talcih in trdijo, da so 
ameriški diplomati vohuni in kot 
taki le navadni kriminalci, ki jim 
je treba «obvezno» soditi.

Ajatulah Homeini kot vedno v 
najbolj napetih trenutkih čaka. na 
katero stran se bo nagnila politič
na tehtnica. Do sedaj se stari li
sjak ni še zmotil. S povzdigova
njem in tlačenjem posameznih po
litičnih osebnosti, vštevši.tudi pred

sednika Banisadra, je dosegel la
bilno ravnotežje, ki ga lahko le on 
ohrani. S tem pa je izpodkopal ma
nevrski prostor predvsem zmernim 
silam predsednika Banisadra, med
tem ko islamski integralisti ponov-, 
no vzdigujejo glave.

MILAN — V okviru preiskav o 
petrolejskem škandalu so milanski 
sodniki izdali še dva zaporna na
loga. Imen osumljencev niso sporo
čili, da ne bi ovirali dela polici
je, ki jima je na sledi. Pred kon
cem januarja bodo ponovno začeli 
z zasliševanjem ostalih industrij- 
cev, ki so vpleteni v afero.

je zato tudi baje znano več o ugra
biteljih in o skrivališču sodnika 
D’Ursa. Preiskovalci tudi domneva
jo da ima Scialoja stvarno stike z 
rdečimi brigadisti, kar je posredno 
izhajalo tudi iz članka, ki ga je 
časnikar objavil 22. deceijbra, ko 
je podrobno opisal tajno srečanje 
med teroristi, ki je potekalo avgusta 
meseca v Rimu, in med katerim so 
rdeči brigadisti določili smernice 
za bodoče delovanje. Sodniki so te
daj ugotovili, da je bila vest resnič
na in zato ga je 29. decemora pre
iskovalni sodnik Nicolo Amato za
slišal, da bi izvedel kje in kako je 
Scialoja dobil to novico. Časnikar je 
sodniku zagotovil, da je vest pre
bral v nekem drugem tedniku in jo 
kot tako prenesel v svoj članek. 
Dva dni kasneje pa je državno prav- 
dništvo izdalo zanj zaporni nalog.

Sodnik Domenico Sica 
obiskal zapor v Traniju

TRANI — Namestnik državnega 
pravdnika iz Rima Domenico Sica 
je včeraj obiskal posebni zapor v 
Tranjju, kjer se je srečal z ravna
teljem Bruriettijem. Sodnika sta se 
baje razgovarjala o povezavah med 
rdečimi brigadisti, ki so zaprti v 
ječi ter med ugrabitelji sodnika 
D’Ursa, saj so v šestem sporočilu 
pripadniki RB predložili tuai letak, 
ki so ga med nedavnim uporom iz
dali zaporniki.

Na povabilo katalonske partije

Delegacija ZKS 
odšla v Barcelono

LJUBLJANA - Včeraj je odpo
tovala v Barcelono delegacija zve
ze komunistov Slovenije, ki se bo 
udeležila petega kongresa katalon
ske združene delavske partije. De
legacijo vodi član predsedstva CK 
ZKS Lojze Briški, člana pa sta se
kretar medobčinskega sveta ZK za 
Pomurje Geza Bačič in strokovno- 
politični delavec v RK SZDL Mitja 
Štrukelj (dd)

V Tihem oceanu 
pogrešajo
jugoslovansko iadjo *

REKA — Reška plovna družba 
»Jugolinija* je včeraj sporočila, da 
že pet dni nima nobenih vesti o 
25.008-tonski trgovski ladji «Dunav». 
28. decembra je ladja sporočila, 
da je zaradi okvare spremenila 
svojo smer in je zaplula proti ja
ponskemu pristanišču Yokohami na
mesto v kitajsko pristanišče Tsing 
Tao. Ladja se je tedaj nahajala 
700 milj od japonske obale. Na 
Reki upajo, da je ladja ponovno 
spremenila smer plovbe, tega pa m 
sporočila zaradi okvare na radij
skem oddajniku.

RIM — Ogromna množica se je 
včeraj zjutraj urejeno in tiho ude
ležila pogreba generala karabinjer
jev Enrica Galvaligija, ki je bil .v 
sredo žrtev zahrbtnega atentata 
rdečih brigadistov. Slovo ubitemu 
častniku je bilo v baziliki sv. apo
stolov v središču mesta. Pogrebne 
svečanosti so se poleg svojcev in 
najožjih prijateljev udeležili tudi vsi 
najvišji predstavniki oblasti. V prvi 
vrsti za oltarjem so bili predsednik 
Pertini, ki je v zgodnjih jutranjih 
urah s posebnim vojaškim letalom 
dospel iz Nice, kjer si je bil privo
ščil nekaj dni počitnic, predsednica 
zbornice Jotti, predsednik senata 
Forlani. Za njimi so ganljivemu o- 
Forlani. Za njim iso ganljivemu o- 
bredu prisostvovali skoraj vsi mi
nistri Forlanijeve vlade, številni 
strankarski voditelji in visoki ča
stniki karabinjerjev in vojske.

V svoji homiliji je vojaški ka
plan Scbierano z izbranimi bese
dami, ki so izražale osuplost in 
obenem ogorčenje nad ponovnim 
zločinom RB, obsodil divjanje te
roristov .in pohvalil prizadevnost 
in pogum karabinjerjev.

Nekoliko drugačno je bilo vzdušje 
pred baziliko, kjer je nekaj sto 
oseb vzklikalo s parolami proti vla
di'in za uvedbo smrtne kazni.

Skoraj vzporedno z osrednjo cer
kveno svečanostjo so Galvaligijev 
spomin počastili tudi na množični 
manifestaciji, ki jo je organiziral 
krajevna konzulta, kjer je častnik 
bival. Manifestacije se je udeležil 
rimski župan Petroselli, ki je v 
svojem govoru podal trezen in pre
mišljen obračun uspehov in neus; e- 
hov boja proti terorizmu Župan j« 
med drugim dejal, da «je nemogo
če upirati se krvoločnemu barbar
stvu teroristov le z orožjem. Potreb
na je tudi prisotnost, solidarnost in 
politična volja prebivalstva, zlasti 
delavcev, ki morajo pomagati ti
stim, ki se v prvi vrsti udeležujejo 
pravičnega boja proti teroristom.* 
J/ intervjuju, ki ga danes objav

lja socialistično glasilo »Avaati*, +a 
je obrambn’ minister Lagorio dejal, 
da so z ubojem generala teroristi 
hoteli dokazati svojim pajdašem, da 
so še vedno, sposobni reagirati. Pri
mer Trani je namreč — pravi La
gorio —' zadal zločincem hud uda
rec in jim prekrižal načrte, saj je 
vlada dokazala, da je mogoče za
treti in premagati teroriste, ne da 
bi se posluževali nasilnih metod ali 
izrednih zakonov oziroma, ne da bi 
vlada zapustila pot zakonitosti in 
ubrala pot barbarstva. Prav zato 
so prevratnika doživeli poraz, uboj 
nemočnega človeka pa je le divja 
res kri ;a ojvmanih Podi*

Karabinjerji na častni straži ob krsti 
generala

s posmrtnimi ostanki ubitega 
(Telefoto AP)

.................................................................................................................................................................................................... .

Salvadorski gverilci pripravljajo široko 
vojaško ofenzivo proti vladajoči hunti

SAN SALVADOR — Salvadorska gverila 
pripravlja široko vojaško ofenzivo proti vo
jaški hunti, obenem pa namerava razširiti 
tudi svojo politično in diplomatsko dejavnost, 
kar naj bi bilo le prvo znamenje končne 
zmage upornikov. To je izjavila na tajni 
tiskovni konferenci pripadnica salvadorske
ga osvobodilnega gibanja tako imenovana 
«Ana Maria*, ki naj bi bila tudi namestnik 
poveljnika gverilske organizacije »Ljudske 
osvobodilne sile*, to je enega od petih gve
rilskih gibanj, ki so se združila v »Fronto 
Farabundo Marti za nacionalno osvoboditev*.

«Ana Maria* je med drugim povedala, 
da bo verjetno že danes posebna delegacija 
osvobodilnega gibanja zapustila državo in 
začela diplomatsko ofenzivo proti salvador
ski vojaški hunti. Vendar ni hotela posre
dovati podrobnejših podatkov o sestavi, in 
ciljih delegacije. Glede razmerja sil v sa
mem Salvadorju pa je izjavila, da je že

napočil čas za splošno mobilizacijo prebi
valstva, s katero naj bi premagali sedanji 
režim. «Ana Maria* je tudi priznala, da 
čeprav se je osvobodilno gibanje v zadnjih 
tednih okrepilo, ne morejo govoriti o osvobo
jenem ozemlju. Ozemlje Salvadorja je nam
reč tako majhno, da je praktično nemogo
če utrditi oblast nad določenim krajem. Prav 
zato naj bi se gverilci zavzemali za splošen 
upor po vsej državi. «Ana Maria* je tudi 
zanikala vesti, da so se gverilcem pridružili 
tuji državljani. Pred nekaj dnevi je namreč 
predsednik Napoleon Duarte izjavil, da so 
se dosedanjih spopadov udeležile tudi skupine 
Afričanov, ki pomagajo gverilcem. K temu 
je dodala, da bi bili gverilci zelo počaščeni 
s prisotnostjo tujih prostovoljcev.

Novinarji so pripadnico gverilskega giba
nja spraševali tudi o posledicah izvolitve 
republikanca Ronalda Reagana za predsed
nika ZDA na razvoj osvobodilnega gibanja.

Na ta vprašanja je odgovorila, da se bodo 
gverilci še naprej borili ne glede na rezul
tate ameriških volitev.

Položaj v Salvadorju se dejansko iz dneva 
v dan še zaostruje; to dokazujejo številni 
spopadi med levičarskimi gverilci in voja
škimi enotami. Predvčerajšnjim so gverilci 
tri ure napadali neko vojašnico v pokrajini 
Chalatenango. Po uradni verziji je v teh 
spopadih vsaj 50 gverilcev izgubilo življe
nje, več pa jih je bilo ranjenih. O spopadih 
poročajo tudi iz Huizcara, ki je oddaljen 
15 kilometrov od glavnega mesta, kjer naj 
bi vsaj tri osebe izgubile življenje in iz San 
Vincente, kjer so gverilci razstrelili elek
trične daljnovode.

Vojaška hunta na vse to odgovarja * 
krepitvijo represalij. Predvčerajšnjim j« 
r«imreč predsednik vojaške vlade Duart* 
izjavil, da bodo odslej proti gverilcem upo
rabljali vojaški zakonik.
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OS MEDNARODNEM LETU HANDIKAPIRANIH, KI GA JE PROGLASILA OZN

Pobude tržaške pokrajinske uprave 
za vključevanje handikapiranih oseb

Izjava Gianfranca Carboneja, predsednika pokrajinskega odbora 
Konkretni načrti za družbeno in delovno ovrednotenje prizadetih

Leto 1981 je Organizacija združe
nih narodov proglasila za mednarod
no leto handikapiranih. Tako v dr
žavi kot v krajevnih upravah so zato 
v teku priprave za, raznovrstne pose
ge, ki naj bi pripomogli k ustreznej
ši rešitvi problemov umsko in fi
zično prizadetih oseb. Za nekatere 
uprave je to stremljenje nekaj no
vega, za druge pa že ustaljena prak 
sa, zadovoljiva rešitev teh vprašanj 
pa je vsekakor še daleč.

Tržaška pokrajinska uprava že 
več let izvaja načrt za delovno in 
družbeno vključevanje handikapira
nih, načrt, ki obsega letno investici
jo 3 milijard lir in ga v višini 50 
odstotkov krije družbeni fond EGS. 
O opravljenem delu in predvsem o 
načrtih za leto, ki je v teku, smo se 
pogovorili z Gianfrancom Carbone- 
jem, predsednikom pokrajinskega 
odbora. Z ozirom na družbeno vklju
čevanje handikapiranih, je Carbone 
dejal, da je uprava skušala pred
vsem razširiti mrežo vzgojno — za 
poslitvenih središč, v katerih je se
daj zaposlenih 32 operaterjev poleg 
tistih, ki delujejo v specializiranem 
združenju Cest. To delovanje je vse
kakor tesno povezano z izkušnjami 
in posegi na psihiatričnem področju, 
kjer so v šestih psihiatričnih paso
vih številni centri za umsko zdravje.

Glede delovnega vključevanja pa 
bo tekoče leto še posebne pomemb
no, saj je odbor pred kratkim for
malno potrdil sklep o konvenciji z 
Inštitutom za strokovno usposab
ljanje Ancifap. V okviru teh tečajev 
bi se letos moralo strokovno izučiti 
od 10 do 15 handikapiranih, ki bi 
jih nato vključili v razna podjetja. 
Zato so se pred časom predstavniki 
uprave srečali s podjetniškimi or 
ganizacijami, od katerih so prejeli 
določena zagotovila za zaposlitev 
strokovno usposobljenih handikapi
ranih oseb. Predvidena investicija za 
ta poseg bo verjetno v višini 160 mi
lijonov lir, kar ni pretirano, če jem
ljemo v poštev splošne stroške v 
okviru formacije in strokovnega u- 
sposabljanja na industrijskem po
dročju.

Carbone je nato spregovoril o «de- 
lovnih štipendijah*., ki jih misli u- 
prava nuditi podjetjem, predvsem 
gre za obrtniške delavnice, ki bodo 
zaposlila handikapiranega. Za vsa
kega bo pokrajina krila 250 tisoč lir, 
kar bo občutno znižalo strošek de
lodajalca. V smislu delovnega vklju
čevanja pa misli pokrajinska uprava 
nadaljevati z raznimi zadrugami, ki 
jih je že pred leti ustanovila. Med 
temi izstopajo kmečka zadruga pri 
Sv. Pantalejmunu in druge, ki se 
ukvarjajo predvsem z obrtniško de
javnostjo.

Pokrajinska uprava je pomislila 
tudi na prevoz handikapiranih in je 
zato že posegla pri odgovornih or
ganih, da bi vpeljali posebno pre
vozno službo za osebe, ki se mora 
jo premikati le z vozički in podob 
no. Pokrajina predvideva nakup 
treh posebno opremljenih kombijev 
(stali bi verjetno okrog 200 mili
jonov lir), ki bi jih porabniki lah
ko klicali kar po telefonu, podob

Colli in Comelli 
ob barbarskem umoru 
£en. Galvalijjija
Predsednik deželnega odbora 

Complli je včeraj obiskal po
veljnika karabinjerske legije 
Furlanije - Julijske krajine 
polk. Azzarone/a in mu izrazil 
globoko sožalje prebivalstva 
naše dežele in deželne vlade 
ob barbarskem umoru gen. 
Enrica Galvaligija.

Predsednik deželnega sveta 
Colli pa je v brzojavki povelj
niku tržaških karabinjerjev 
podpolkovniku Vannucchiju iz
razil, poleg ogorčenja deželnih 
organov ob novem zločinu, so
lidarnost s silami javnega re
da, ki branijo italijansko de
mokracijo in njene ustanove.

jih je prav zato družba vedno za
vračala. Zato hromi njeno učinko
vitejše delo predvsem pomanjkanje 
sodelovanja z drugimi krajevnimi 
ustanovami. Do danes sta se v Tr
stu ukvarjala s temi vprašanji le 
pokrajinska uprava in zdravstveni 
konzorcij. Druge uprave ali orga 
nizacije. med katerimi je Carbone 
omenil predvsem tržaško občino, s > 
se po njegovem mnenju omejile 
predvsem na organizacijo posvetov, 
odgovora na konkretne pobude po
krajine, kot je bila npr. študija za 
odpravo arhitektonskih zaprek, pa 
ni bilo.

Carbone zato želi, da bi bilo v 
mednarodnem letu handikapiranih 
manj slovesnih izjav in seminar
jev in več stanovanj na razpola 
go, več javnih menz, več posegov 
za odpravo arhitektonskih zaprek, 
ki še bolj omejujejo že itak ome
jeno svobodo handikaniranih. (nf)

vanja, torej, s kakršnim določena 
vrsta podjetnikov hoče izbojevati 
čim večje vsote denarja iz javnih 
blagajn. Kakor poudarja letak, ki 
ga je razmnožila enotna sindikalna 
zveza uslužbencev tekstilne ter o- 
blačilne stroke FULTA (ta združu
je sindikate FILTEA - CGIL, FIL 
TA - CISL in UILTA - UIL), mora 
lastnik tovarne inž. Pini vrniti v 
deželno blagajno denar, ki ga je 
bil prejel v smislu zakonskih pred
pisov o prispevkih podjetništvu. Ker 
pa, kot sam pravi, denarja nima, 
naj bi mu dežela dovolila odlog; 
če odloga ne dobi, bo uslužbenke 
vpisal v dopolnilno blagajno. Zade
va ne potrebuje komentarja.

Značilno pri vsem tem pa je, da 
se je tovarnar vselej odločno uprl 
vsakršnemu snidenju s sindikalisti, 
ki ga že najmanj pol leta prosijo 
za razgovor glede delovnih razmer 
v obratu. Sedaj, ko mu voda teče 
v grlo, je menda sam zaprosil za 
takšno srečanje, in to na deželni 
ravni, vendar mu je bila prošnja 
zavrnjena. Sindikalna zveza javno 
poziva delovne ljudi, naj podprejo 
boj uslužbenk Calza Bloch in de
lavstva sploh zoper takšno nevarno 
protidemokratično in protisocialno 
ravnanje.
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PO PODATKIH OBČINSKEGA STATISTIČNEGA URADA

grozi dopolnilna blagajna
Uslužbenkam tovarne ženskih no

gavic Calza Bloch preti dopolnilna 
blagajna. Nov člen v verigi izsilje-

LANI ZNATNO POVIŠANJE 
ŽIVLJENJSKIH STROŠKOV

Od novembra 1979 do novembra 1980 so se dvignili 
predvsem izdatki za elektriko, plin in gorivo 

V kolikšni meri so narasle cene živil

Z NASTOPOM NOVEGA LETA

Tarife za luške storitvei

v poprečju višje za 22 od sto
Po neuradnih podatkih je lanski promet dosegel 37 milijo- 

ton - Manj surovega petroleja za Cezalpski naftovod

Delovno slavje našega podjetnika

no kot taksije. Pri tem načrtu pa 
je vsekakor vprašanje, če bo mest 
no prevozno podjetje dalo na raz 
polago nekaj svojih voznikov. Ne 
rešen .je tudi problem stanovanja 
za osebe, ki so še vedno v kom 
prenzoriju pri Sv. Ivanu. Pri tem 
pa so objektivne težave zelo velike, 
saj vsi vedo, da je stanovanj v 
najem zelo malo. veliko vlogo pa 
igra tudi dejstvo, da bivšemu gostu 
psihiatrične bolnice noče nihče nu 
diti stanovanja.

V teku pa so popravila enega 
krila stavbe, kjer je bil bivši in 
štitut »Palutan*. Tja mislijo preše 
liti vsaj nekaj oseb, ki so sedaj 
hospitalizirane v oddelku za kronič
ne pri otroški bolnici Burlo Garo 
folo. V novi stavbi, ki ne bo več 
samo zdravstvena ustanova, bi z 
ustreznimi operaterji lahko pomaga 
li tem težkim handikapiranim do 
bolj človeškega načina življenja.

Čeprav se misli pokrajinska u 
pr<jva angažirati v mednarodnem 
letu handikapiranih predvsem v 
konkretnih pobudah, pa je Carbone 
omenil tudi sklep, da bodo pono
vili po mestnih ulicah predstavo 
«I,o spettacolo e la citta — Gleda 
liške igre in mesto* in druge no 
bude, ki imajo namen predstaviti 
meščanom stvarnost in potrebe pri
zadetih oseb.

S katerimi težavami pa se mora 
pokrajinska uprava v prvi vrsti so 
očati? Odgovor na to vprašanje ie 
po Carbone je vem mnenju, v dejstvu 
da se ta ustanova ukvarja pred
vsem z »umazano medicino*. To po
meni s psihiatrijo, s handikanira 
nimi itd. Se pravi z vprašanji, ki 
■o širše' družbenega značaja in

Leto 1980 je torej že mimo in z 
njim so za nami tudi lanskoletne 
skrbi in težave vsakdanjega živ
ljenja, čeprav nas v letošnjem le
tu gotovo čakajo druge, mogoče 
še hujše. Verjetno pa vseeno ne 
bo odveč, če sp ozremo nekoliko 
nazaj in si ogledamo, kako so lani 
naraščali življenjski stroški. Pora- 
stek življenjskih stroškov je seve
da najbolj prizadel družine odvisnih 
delavcev in uradnikov, ki so tako 
morali seči še globlje v žepe.

Že iz prvega grobega pregleda 
razpredelpi) JJaltllb |ug<5t£Knfc. dd1 
so se življenjski strošk med no
vembrom leta 1979 in istim mese
cem lanskega--lete* dw#*ili- za* 
lih 19,8 odst. Statistični urad tr
žaške občine je to izračunal na 
podlagi cen za prehrano, za obla
čila in obutev, za elektriko, plin 
ter gorivo in za stanovanje. Naj
bolj občuten je bil porast stroškov 
za elektriko, plin in gorivo (36,5 
odst.), sledili pa so stroški za sta
novanje (21,9 odst.) in za oblači
la in obutev (18,8 odst.); spričo 
dejstva, da je za poprečnega občana 
slediti modnim muham postala že 
prava obveznost, je slednji pora- 
stek gotovo precej vplival na dru
žinsko bilanco. Tudi stroški za hra
no so v minulem letu tako rekoč 
rasli kar iz dneva v dan. saj so 
se v teku enega leta dvignili za 
celih 16,6 odst. Toda oglejmo si 
pobliže, kateri so bili najbolj ob 
čutni poviški v prehrani; začnimo 
pri ribah, kjer so se najbolj po
dražili kaperocole (srčanke) in sar
doni, cene priljubljenih škombrov, 
kalamarov in morskih listov pa so 
se dvignile za približno 20 oz. 30 
odst. Izjema so le sipe. katerih 
cena se je znižala za 3,1 odst. 
Pri zelenjavi prednjačijo redkvice 
(111,5 odst.) in koromači (105 od
stotkov). cena krompirja pa je bila 
lani novembra manjša za skoraj 
7 odst. Jesenska sadeča kostanji 
(povišek 65 odst.) in kaki (povi
šek 53 odst.) sta se verjetno red
keje znašla na mizah Tržačanov, 
ki so pa zato raje segali po hru
škah vrste abate (znižanje 7,2 
odst.) i. pa po namiznem grozdju 
moscato (—7,7 odst.). Cene teste
nin, kruha, olja, mesa, slanin, si
rov, konzervnih škatel, kave, slad 
kor.ia, masla in margarina se niso 
močno dvignile v primerjavi z osta 
limi jestvinami, saj se je povišek 
cen vrtel okoli 10-30 odst. Pri no
benem od teh živil niso v teku 
prejšnjega leta beležili znižanja 
cen. če izvzamemo ceno olja iz 
ameriških oreškov, ki se je zmanj
šala za 0,1 odst.

nov

Uradni in dokončni podatki o bla
govnem prometu v tržaškem prista
nišču v preteklem letu 1980 bodo 
znani šele čez nekaj časa, po ne
uradnih virih pa naj bi celokupen 
promet do konca preteklega decem
bra dosegel okrog 37 milijonov ton. 
V tem primeru se je promet v pri
meri z letom 1979 zmanjšal za o- 
krog 4,500.000 ton, kar je v prvi 
vrsti pripisati zmanjšanemu dovo
zu surovega petroleja za Cezalpski 
naftovod. Tako v Schwechatu na Ba
varskem kakor pri čistilnicah v 
Wienerneustadtu imajo namreč v 
zadnjem času mnogo surovega pe
troleja na zalogi, zaradi česar se je 
dovoz «čmega zlata* v naše pri
stanišče občutno zmanjšalo, in sicer 
v razmerju okrog 10 odstotkov.

Luški promet je bil v prvi polovici 
lanskega leta znatno bolj živahen 
kot običajno, od julija nekako do 
novembra pa se je nasprotno občutno 
skrčil, v decembru pa se zopet za
čel redno razvijati. V primeri z 
letom 1979 se je povečal promet z 
lesom in še zlasti s kosovnimi po
šiljkami, medtem ko se je nasprotno 
promet z rudami in oljčnimi se
meni nekoliko skrčil. Pri kontejner
skem prometu pa smo bili priča 
dvojnemu razvoju: število manipu
liranih kontejnerjev se je namreč v 
primeri z letom 1979 nekoliko skr
čilo, skupna teža v kontejnerjih pre
peljanega blaga pa se je nasprotno 
povečala. Pojav je spraviti v zve
ze z dejstvom, da se je lani zmanj
šalo število zlasti praznih kontejner 
jev v tranzitu skozi našo luko. Skup
na količina blaga, prepeljanega s 
trajektnimi ladjami, to je z ladja
mi »roli on - roli off», pa se je lani 

! ponovno znatno povečala. Trajektne 
| ladje se namreč čedalje bolj uve
ljavljajo na Sredozemlju, kjer so 
razdalje med posameznimi prista
nišči razmeroma majhne, kar ustre
za specialnim ladjam, kakršne so 
enote »roli on - roli off*.

S 1. januarjem so v pristanišču 
stopile v veljavo nove tarife prak
tično za vse storitve, ki jih luka
nudi domačim in tujim porabnikom. 
Tarife so v poprečju za 22 odst.

Ogledali smo si, kako je bilo s 
porastom cen od novembra leta!
1979 do novembra 1980. Sedaj pa i - -
le bežno preglejmo, kako je b lo j V1^J® dosedanjih, vendar gre pri 
s spreminjanjem cen med oktobrom | t-em kakor rečeno za poprečni po- 
in novembrom prejšnjega leta. V j ^atok. V resnici so nekatere tarife 
tem obdobiu so se živlieniski stro- ■ Poskočile samo za 15 odst., pri ne

katerih drugih pa znaša povišek kar 
25 odst. Z novimi tarifami se luka 
po eni strani zavaruje pred nadalj
njim razvrednotenjem lire v odno
su do tujih trdnih valut, po drugi 
pa hoče že vnaprej kriti dodatne

tem obdobju so se življenjski stro
ški v tržaški občini povečali za 
1,7 odst.; takrat so se najbolj 
dvignili stroški za prehrano (2.4) 
in oblačila (1.8), najmanj pa za 
elektriko, plin in gorivo (1,5 odst.) 
in stanovanjski stroški (0,2 odst.).

» kol/ko zfiasa letna
-naročnina na“!V
Zaradi nedavne pregrupacije ko

ličnikov davka na dodatno vrednost 
IVA se letna naročnina na televizi
jo podraži — za leto 1981 — na 
42.680 lir v primeru črno - belega 
televizijskega sprejemnika in na 
78.910 lir v primeru barvnega. U- 
strezni količnik IVA je bil namreč 
povišan s 6 na 8 odst., kar znaša 
pri prvi naročnini 670, pri drugi pa 
1225 lir. Naročnino je treba kakor

stroške, ki bodo nastali v trenutku, 
ko bo stopila v veljavo nova delov
na pogodba za pristaniščnike"in za 
osebje Neodvisne, ustanove za trža
ško teko.-Toga jan ja :-a obnovitev po
godbe se bodo začela v kratkem in 
kakor je v tej zvezi poudaril gene 
ralni ravnatelj ustanove ing. Co- 
lautti, bodo sindikalne organizacije 
to pot postavile precej visoke zah
teve. K temu je treba dodati še stro
ške, ki bodo nastali za pristaniško 
upravo vzporedno z neizogibnim na
raščanjem draginjskih doklad k pla
čam in mezdam zaposlenega osebja.

Kar zadeva verjetnostni razvoj pro
meta v letošnjem letu, je ing. Co- 
lautti izrazil mnenje, da bo promet

po vsej verjetnosti stagniral še ne
kaj časa, sredi leta pa naj bi po
novno začel hib-eje naraščati. Na 
koncu se je ing. Colautti dotaknil 
tudi vprašanja carinske službe na 
našem območju in poudaril nujnost 
njene okrepitve ne toliko v notra
njosti same luke, kolikor na glav
nih mejnih prehodih — tako zlasti 
pri Fernetičih in na Kokovem

V Tržaškem arzenalu - Sv. Marku

Na popravilu platforma 
za vrtanje za nafto

V Tržaškem arzenalu - Sv. Mar
ku bodo izvedli vrsto popravil na 
orjaški platformi za vrtanje za naf
to na odprtem morju. Gre za zah
tevno plovilo, zgrajeno leta 1977 v 
Singapuru, s pomočjo katerega so 
Danci vrtali morsko dno na območ
ju Rdečega morja. Nenadoma je na 
platformi izbruhnil požar, ki je med 
drugim resno poškodoval tudi 43 
metrov visok vrtalni stolp. Platfor
ma je trikotniške oblike in je oprem
ljena tudi s posebno ploščo za pri
stajanje helikopterjev. Na odprtem 
morju jo lahko zasidrajo na dno s 
pomočjo trinožnega teleskopskega 
stojala, ki lahko prodre do globine 
110 metrov. Celotno strukturo so 
privlekli na Jadransko morje s po
močjo panamskega vlačilca.

V Ul. Coroneo št. 1 so zadnjega 
dne minulega leta praznovali delov
no slavje. Peter Zupan je odprl no
ve prostore podjetja Informdata, ki 
obratuje sicer že leto dni, a je bilo 
potrebno razširitve. Že dogodek kot 
tak je v sklopu manjšinskih gospo
darskih dejavnosti pomemben, a to
krat je toliko važnejši, ker zadeva 
stroko, v kateri se doslej ni bil po
meril še noben pripadnik sloven
ske narodnostne skupnosti in ki

pravzaprav pomeni stroko bodoč
nosti. Elektroniko, namreč. Peter 
Zupan prodaja programe za elek
tronske aparate, ki sprejemajo in 
obdelujejo podatke in v tem pri
meru gre za stroje IBM ter BASF. 
V podjetju so zaposleni štirje usluž
benci. Podjetniku želimo mnogo po
slovnega uspeha, obenem pa želimo, 
d« bi se še drugi Slovenci postopno 
lotevali tehnološko tako razvitih 
poslov.
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V PRVIH ENAJSTIH MESECIH LANSKEGA LETA

Vrednost blagovne menj‘ave ob meji 
dosegla konico skoraj 85 milijard

Na Tržaško in Goriško uvažamo predvsem meso, živino in 
les - Znaten prebitek na jugoslovanski strani bilance

Vrednost blagovne izmenjave med 
Tržaško in Goriško na eni ter so
sednimi območji SR Slovenije in SR 
Hrvatske na drugi strani j? po u- 
streznih avtonomnih računih v prvih 
enajstih mesecih lanskega leta dose
gla 84 milijard 893 milijonov lir. 
Če upoštevamo dejstvo, dl se vpla
čila in izplačila s tržaškega in go- 
riškega avtonomnega račun . poveča
jo še zlasti ob z 'ključku leta, je 
pričakovati, da bo promet med so
sednimi območji do konca leta dose
gel. in morda tudi bbččtho ^fešhgel 
konico 100 milijard lir. kar predstav
lja že znaten delež celotne, blagovne 
izmenjave med Italijo in Jugosla
vijo.

Po tržaškem avtonomnem raču
na je promet do konca novembra 
dosegel 66 milijard 846 milijonov lir, 
kar predstavlja velik napredek v 
primeri s prejšnjimi leti: v letu 1979 
je namreč promet znašal 48 milijard 
750 milijonov, leta 1978 23 milijard 
354; milijonov in leta 1977 27 mili
jard 990 milijonov lir. Tudi promet 
po goriškem računu se je lani znat
no povečal v primeri z letom 1979,znano poravnati do konca januarja.
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V OKVIRU POBUD EGS ZA RAZMAH FURLANIJE - JULIJSKE KRAJINE

Naši deželi priznati status 
nerazvitega mejnega področja

Deželna uprava naročila zainteresiranim krogom izdelavo 
načrtov za družbenogospodarski razvoj nerazvitih krajev

Začenjajo se prvi koraki na poti I rilu, tako da bi čimprej izoblikovali 
k izdelavi tako imenovanega paketa | katalog ustreznih načrtov; ta kata- 
pobud vsedržavne ter evropske raz-; log bo pomenil temelje smortno raz
sežnosti za družbeno gospodarski 
razvoj Furlanije - Julijske krajine, 
i.i to na osnovi ustreznih predlogov 
iz vrst tržaških, gorišklh in drugih 
političnih predstavnikov, ki so svoj 
čas zahtevali, naj se naši deželi 
prizna status obmejne emarginirane 
regije.

Po ustanovnem zasedanju Komisi
je za uskladitev pobud Evropske go
spodarske skupnosti v tem skraj
nem severovzhodnem delu Italije 
(prve dni lanskega decembra) je 
bila deželna uprava FJK zadolžena 
za koordinacijo del v krajevnem me-

...............................................................................................................

NOVO POSOJILO DENARNEGA ZAVODA BANC0 Dl SICIUA

KATINARSKI BOLNICI 
ŠE DVE MILIJARDI LIR

Doslej je deželna bolnišniška ustanova prejela za iz
gradnjo novega zdravstvenega doma že 13 milijard lir

Tržaška podružnica denarnega za
voda Banco d Sicilia je dovolila de
želni bolnišniški ustanovi v Trstu 
posojilo 2 milijard lir. kolikor je 
znašal prispevek te ustanove za iz- 
gotovitev katinarske bolnice.

Posojilo bodo porabili za kritje 
dolgov podjetjem, ki so imela v 
zakupu ureditev tehnološke opreme 
v bolnici, dalje za kritje izdatkov, 
I i so bili potrebni za raznovrstna zi
darska dela, kot tudi za namesti
tev hladilnikov v kuhinji in za izo
lacijo hal, v katerih bo pralna služ
ba za vse zdravstvene domove v 
sklopu omenjene bolnišniške ustano
ve. Kar bo denarja ostalo, bo še) 
za delno kritje stroškov, ki so po
trebni za ureditev Inštituta za pa

tološko anatomijo.
Poprej je isti denarni zavod prek 

tržaške podružnice dovolil bolnišni
ški ustanovi že tri posojila: prvega 
;.a 8.788,740.498 lir, drugega v vi
šini 328,030.529 lir in tretjega v zne
sku 2.127,000.000. Vsega je torej do
slej ustanova prejela za dograditev 
katir.arske bolnice nad 13 mili
jard lir.

• Načelnik svetovalske skupine
KPI v deželnem svetu Pascolat je 
z brzojavko pozval predsednika de
želnega odbora Comelli ja, naj čim
prej skliče sestanek načelnikov sku
pin, na katerem naj bi proučili de
likatni položaj v miljski ladjedelni
ci Alto Adriatico.

členjenemu svežnju pobud.
Deželna uprava je torej povabila 

vse zainteresirane ustanove — trža
ško in goriško pokrajino, tržaško in 
goriško občino, tržaško trgovinsko 
zbornico, tržaško avtonomno prista
niško ustanovo z; industrijsko co
no, pa še vladni komisariat v Trstu, 
ca čimprej pripravijo zadevno gra
divo; to gradivo bo treba skupno 
proučiti, šele nato pa izročiti ome
njeni komisiji. Sorodno vabilo je 
deželni odbornik za proračun in na
črtovanje naslovil zainteresiranim 
deželnim ravnateljstvom.

Vsi predlogi in nasveti bodo, kot 
rečeno, romali v usklajevalno komi
sijo, ki je bila uradno ustanovljena 
12. novembra kot prvi odgovor mi
nistra za stike z Evropska gospodar 
sko skupnostjo Scottija na zahteve 
tržaških in drugih deželnih zastop
nikov političnega in gospodarskega 
življenja; te zahteve so mu bili 
postavili med njegovim obiskom v 
Trstu, a skupni imenovalec zahtev 
je brlo priznanje statusa emargini
rane dežele Furlaniji - Julijski kra
jini z vsemi učinki, ki jih to potem 
lahko ima na ravni mednarodnih 
odnosov, prometnih zvez in promet
nih tokov med našo deželo ter nje
nim evropskim zaledjem. V komisiji 
so predstavniki deželnega odborniš- 
tva za proračun in načrtovanje, tr
žaških in goriških zainteresiranih 
krajevnih ustanov, pa tudi funkcio
narji ministrstev za prevoze, zuna
nje zadeve, finance, proračun, za
klad, industrijo, trgovino in obrt, 
trgovinsko mornarico, zunanjo trgo
vino in državne udeležbe. Komisija 
ima sedež pri predsedstvu ministr
skega sveta, sicer v Uradu za no
tranje uskladevanje politike EGS, 
ki mu načeluje dr. Scotti Lazza- 
reschi.

saj je tedaj (do konca novembra) 
znašal 14 milijard 546 milijonov lir, 
letos pa 18 milijard 46 milijonov lir.

Za razliko od prejšnjih let se je 
lani povečal zlasti blagovni promet 
v smeri iz Jugoslavije na naša ob
močja. Če upoštevamo skupaj oba 
računa, je znašal jugoslovanski izvoz 
i italijansko območje do konca pre
teklega novembra 48 milijard 472 
milijonov, medtem ko je znašal pro
met v nasprotni smeri 36 milijard 
421 milijonov lir. To pomeni, da se 
je bilanca konec ffdveffibra zaklju
čila s prebitkom, na, jjj^goslovanski 
Stfani, v višini 12, milijardi 52 mili
jonov lir.

Kar zadeva strukturo izmenjave, 
pa tudi v zadnjih mesecih ni opaziti 
večjih sprememb. V uvozu na Trža
ško iz sosednih republik daleč pred
njači postavka «živina in meso* (do 
konca novembra za 18 milijard 328 
milijonov lir). Sledijo po vrednosti 
žagan in rezan les (6.591 milijonov), 
metalni izdelki in polizdelki (3.260 
milijonov), avtomobilski deli in pnev
matike (1:412 milijonov), tekstil in 
predivo (1.363 milijonov) in športni 
rekviziti (1.178 milijonov). S Trža
škega pa smo na sosedna obmejna 
območja izvozili predvsem stroje, a- 
parate in električne naprave (7.086 
milijonov), proizvode kemične indu
strije (5.921 milijonov), umetne smo
le in plastične mase (3.657 milijo
nov),, kovine in kovinske izdelke 
(2.124 milijonov), proizvode rastlin
skega izvora (2.210 milijonov) ter 
tekstilne surovine in izdelke (1.704 
milijone lir).

Uvoz s sosednega obmejnega ob
močja na Goriško pa je obsegal 
predvsem naslednje postavke: les 
(4.291 milijonov lir), konje (3.528 
milijonov), meso (1.123 milijonov) 
in gobe (813 milijonov). Z Goriškega 
pa so izvozniki dobavili jugoslovan
skim obmejnim podjetjem predvsem 
razne nadomestne dele v skupni 
vrednosti 3.503 milijonov lir, dalje 
polietilen in polivinilhlorid (735 mi
lijonov), navadne in RTG filme 
(604 milijone), barve, lake in druge 
kemikalije (389 milijonov lir), itd.

Protest rajonskega sveta 
za Skedenj in Čarbolo 
proti občinski upravi

Rajonski svet za Skedenj in Čar
bolo je na svoji zadnji seji z večino 
glasov odobril resolucijo, v kateri
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ge, je deželna uprava FJK izrecno 
poudarila nujnostno naravo vabila: 
če bo gradivo pravočasno oddano, 
se bo Evropska gospodarska skup
nost z njim soočila že ta mesec.

Avto podrl žensko
Na križišču med ulicama Rismon- 

do in S. Francesco je na prehodu 
za pešce avto mini minor, v kate 
rem se .je vozil 19-letni Alfonso Lo 
Presti, podrl 74-letno upokojenko 
Mario Cigoi.

Žensko so sprejeli na ortopedski 
oddelek, kjer se bo morala zaradi 
domnevnega zloma zapestja zdra
viti mesec dni.

ostro protestira proti početju trža
ške občinske uprave, ki sistema
tično prezira rajonske svete in se z 
njimi ne posvetuje v tistih specifič
nih primerih, ki jih zakon izrecno 
predvideva.

Kamen spotike je tokrat športna 
palača v čarboli. Občinski odbor je 
sklenil njeno razširitev ter že naka
zal finančna sredstva in začel po
gajanja za predajo del, ne da bi 
pri tem sploh obvestil pristojni ra
jonski svet, jci $§ n)ora obvezno iz
reči o problemih zazidljivdsti. Od
tod upravičeni-protest rajonskega 
s veta, Ki' v Svoji rtščlfrčljf grozi" 'če
lo s prijavo sodstvu, ko bi občin
ska uprava vztrajala pri očitnem 
kršenju zakonskih predpisov itali
janske države.

Kako je z vplačilom 
prometnega 
davka na vozila

Kakor smo poročali v včerajšnji 
številki, je ministrski svet konec de
cembra povišal za 50 odst. promet
ni (cirkulacijski) davek na vsa vo
zila. Ob tem pa se postavlja vpra
šanje: kaj pa lastnik avtomobila, ki 
je vplačal prometni davek za leto 
1981 zadnje dni lanskega decembra, 
se pravi pred omenjenim poviškom? 
V tem primeru ni treba doplačati 
nobenega dodatka in avtomobilist 
lahko nemoteno uporablja svoje vo
zilo vse leto. Ker pa gre za enolet
no povišanje davka, bo treba tudi v 
takem primeru prej ah slej odšteti 
razliko 50 odst. Kdor je torej že v 
lanskem letu poravnal prometni .da
vek za leto 1981, bo doplačal ome
njenih 50 odst. poviška v trenutku 
— denimo 30. decembra 1981 —■ ko 
bo vplačal prometni davek za leto 
1982.

Ravnatelj in delovni kolektiv TKB 
izrekata kolegu Marinu Luxi občute
no sožalje ob hudi izgubi drage

Društvo slovenskih lovcev Furla
nije - Julijske krajine «Doberdob» 
izreka globoko sožalje članu Mari
nu Luxi ob težki izgubi drage mame.

KD Jože Rapotec Prebeneg izreka 
iskreno sožalje svojcem ob smrti 
Rudolfa Bandija.

Ob težki izgubi dragega očeta izre
ka sekcija KPI občine Dolina tovari
šema Sergiju in Ljubomiru Bandiju 
ter svojcem iskreno sožalje.

Člani Mladinskega krožka Devin - 
Nabrežina se klanjajo spominu Stan
ka Devetaka in izrekajo svojcem in 
SPD Igo Gruden najbolj iskreno so
žalje.

Ob prerani izgubi Stanka Deveta
ka izrekata svojcem globoko soža
lje družini Terčon in Puglia.

Amaterski oder »Jaka Štoka* Pro
sek - Kontovel izreka globoko sožalje 
Borisu Devetaku ob nenadni izgubi 
dragega očeta.

Ob nenadni smrti neumornega kul
turno - prosvetnega delavca Stanka 
Devetaka izreka ansambel »Galebi* 
ženi in sinovoma, SPD Igo Gruden 
ter ŠD Sokol iskreno in globoko so
žalje.

Godbeno društvo Nabrežina izreka 
najgloblje sožalje družini Devetak 
ob izgubi dragega moža oziroma o- 
četa Stanka.

S prijateljem in sošolcem Borisom 
Devetakom sočustvujejo ob težki iz
gubi očeta Stanka, Barbara, Eva, 
Ivo, Maja, Marija in Miran.

KD Vesna izreka družini in SPD I- 
go Gruden iskreno sožalje ob izgubi 
zaslužnega kulturnega delavca Stan
ka Devetaka.

Ob izgubi Stanka Devetaka izreka 
svojcem najgloblje sožalje Sloven
ski deželni zavod za poklicno izo
braževanje.

Ob prerani smrti kulturnega de
lavca Stanka Devetaka izrekata de
kliški pevski zbor Devin in pevski 
zbor »Fantje" izpod Grmade* iskre
no sožalje družini in svojcem.

Obveščamo prijatelje in znance, da 
se lahko poslednjič poklonijo spomi
nu preminulega

Stanka Devetaka
danes od 13. ure dalje v nabrežinski 
cerkvi.

Sporočamo, da bo pogreb

Rudolfa Bandija
danes, 3. januarja, ob 13.30 iz mrt
vašnice glavne bolnišnice v Dolino.

Prebeneg, 3. januarja 1981

MALA ČRNA KRONIKA
Kuhar padel v lonec
Ob 11.45 so iz bolniške kuhinje 

prepeljali na dermatološki oddelek 
glavne bolnice 44-letnega kuharja 
Eugenia Cettino. ki je doma v Ul. 
Del Bosco 12.

Cettina je malo prej zdrsnil med 
delom v kuhinji in je padel, ali 
bolje je »sedel* v lonec vrele juhe. 
Pri tem je utrpel opekline prve in 
druge stopnje, tako da se bo mo
ral zdraviti 30 dni.

Samomor 57-letne ženske
V svojem stanovanju v Ulici De- 

striero 21 si je predvčerajšnjim vze 
la življenje 57-letna Degija Erbnič. 
ki je bila po poklicu prevajalka.

Alarm je sprožil včeraj okrog 10. 
ure. sostanovalec, ki na dolgotraj 
no trkanje na vrata ni dobil odgo
vora. Na kraj so prihiteli reševal
ci, ki so morali vdreti v bivali
šče, k.ier so našli žensko mrtvo na 

Ob vabilu raznim dejavnikom, naj I postelji, 
čimprej pripravijo zadevne predlo-1 Zdravnik je ugotovil, da se je

Erbničeva odločila za usodni ko
rak kakih 12 do 15 ur prej in da 
je zaužila dozo zdravila, potem pa 
si je okrog vratu omotala vrv, ki 
je povzročila zadušitev.

Tetanična infekcija
zaradi zbodljaja
Zaradi domnevne tetanične infek 

cije so sprejeli včeraj ob 22.10 na 
oddelek za oživljanje glavne bolni
ce 45-letno gospodinjo Alessandro 
Bratos poročeno Milič, ki je doma 
v Repniču štev. 15.

Ženska je povedala, da se je ra
nila v nogo z vilami, ko je 22. de 
cembra upravljala neka dela. Nje 
no zdravstveno .stanje se je po 
zbodljaju, ki ga je utrpela, začelo 
slabšati, tako da se je včeraj konč 
no zatekla v bolnico.

Zdravniki, ki so ji nudili prvo 
pomoč, so vsekakor izrekli deset
dnevno prognozo okrevanja.

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustila naša draga 
mama

ŠTEFANIJA TAUČER vd. KALC
Pogreb bo v ponedeljek, 5. januarja, ob 9.15 iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice na pokopališče pri Sv. Ani.

Žalujoči: sin Giorgio z ženo Marijo, hče
ri Berta z možem Olivom in Milica z 
možem Mariom, brat Vladimir, ljubljeni 
vnuki Marina, David, Mirjam, Claudio, 
Massimo ter Omer in drugo sorodstvo

Barkovlje, Trst, 3. januarja 1981

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustila naša 
draga mama in nona

MARIJA RAŽEM
Pogreb bo danes, 3. januarja, ob 13.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v bazoviško cerkev, od koder bo krenil žalni sprevod na 
domače pokopališče.

Žalujoči: sin Vinko z družino, zet Mario, 
nečakinja Neda z družino, Vojko z dru

žino in ostalo sorodstvo

Bazovica, 3. januarja 1981
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TUDI PO ZASLUGI SONČNEGA VREMENA IN OBILICE SNEGA

ODLIČNO POČUTJE NAŠIH OTROK 
NA ZIMOVANJU V ZGORNJIH GORJAH

Uspeli smučarski tečaji ■ Navezava prijateljskih stikov z otroki 
slovenskih izseljencev v Berlinu - Dan slovesa je prišel kar prehitro

Včeraj se je vrnila v Trst skupi
na otrok, ki so se udeležili zimova- 
nja v Zgornjih Gorjah pri Bledu, 
katero že vrsto let prireja komisija 
za dorašeajočo mladino pri SKGZ.

Zimovanje je izredno uspelo in je 
bilo prav gotovo eno najboljših, kar 
jih je bilo v zadnjih letih. Nemalo 
zaslug za to ima tudi krasno vreme, 
saj je sonce sijalo praktično vse 
dni bivanja naših otrok v tem le
pem kraju, poleg tega pa tudi zelo 
ugodne snežne razmere, saj snega 
ni manjkalo niti v bližini doma, 
kjer so otroci stanovali, zlasti pa 
ne na Zatrniku. kamor so se dnevno 
vozili z avtobusom. Pozabiti pa 
ne smemo, seveda, niti na prizade
vanja osebja v domu, zlasti pa 
smučarskih učiteljev, pod vodstvom

katerih so mladi tečajniki opravili 
res velik napredek v svojem smu
čarskem znanju. To so potrdile zla
sti zaključne tekme, kjer je bilo do
seženih več prav presenetljivih re
zultatov.

Vseh otrok s Tržaškega je bilo 49, 
poleg njih pa je istočasno rimovalo 
v domu tudi 32 otrok slovenskih iz
seljencev iz Berlina, s katerimi so 
naši zamejski otroci navezali izred
no prisrčne stike. V skupne-1 delov
nem in smučarskem, kot tudi za
bavnem programu bivanja so se 
stkala mnoga nova prijateljstva' in 
izmenjavi naslovov v zadnjem dne
vu ni bilo ne konca ne kraja. Prav 
skupno bivanje obojih otrok je dalo 
temu zimovanju še posebno, res 
prisrčno obeležje.
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Gledališča
VERDI 
Danes, 3. januarja, prvi nastop

poljskega ansambla ljudskih plesov 
in pesmi «Mazowsze» za red A v 
parterju in ložah ter za red F na 
galerijah. Druga predstava bo na 
sporedu jutri, ob 16. uri in na
slednja bo prihodnjo nedeljo, 11. ja
nuarja. Prodaja prostih vstopnic pri 
blagajni gledališča.

Kino
Ariston 16.00 — 22.00 «11 diabolico 

complotto del dott. Fumancu*. P. 
Sellers. Barvni film za vsakogar. 

Eden 16.00 «Shining». Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Ritz 16.00 «Flash Gordon». 
Excelsior 16.00 «11 vizietto II.* U. 

Tognazzi.
Grattacielo 16.00—22.00 «Biancane- 

ve e i sette nani*. Risani film. 
Fenice 16.30 «Fantozzi contro tutti*.

Paolo Villaggio. Barvni film. 
Aurora 16.30—22.00 «Ben tornato pic- 

chiatello*. Jerry Lewis. Barvni 
film.

Cristallo 17.00 «Brubaker». R. Red 
‘ ford. Barvni film za vsakogar. 

Vittorio Veneto 15.45 «11 campione*.
Barvni film za vsakogar.

Capitol 16.30—22.00 «L’aereo piu 
pazzo del mondo».

Moderno 15.00 «Odio le bionde*.
Barvni film za vsakogar. 

Lumiere 16.00 «Piedone 1’africano*.
Barvni film za vsakogar.

Vojta 16,00 «Ma che sej, tpafc 
ta?» Bar.vni fUmi.?fl(.1)'s4iV.Sar-

Koncerti
■ Jutri ob 10.30 bo v gledališču Verdi 
v Miljah koncert harmonikarskega 
odseka mladinske godbe na pihala od 
Korošcev, ki ga vodi Liliano Coretti. 
Čisti dobiček je namenjen potresen- 
cem Irpinije. Vabljeni!

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 3. januarja

GENOVEFA
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.33 — Dolžina dneva 8.47 — Lu
na vzide ob 4.47 in zatone ob 14.37 

Jutri, NEDELJA, 4. januarja 
ANGELA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 7,7 stopinje, najnižja 6 stopinj, 
ob 18. uri 3 stopinje, zračni tlak 
1019,8 mb ustaljen, brezvetrje, vla- 

i ga 60-odstotna, nebo jasno, morje 
mirno, temperatura morja 8,9 sto
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE- Francesco Luigi 

Romano, Elisa Prelli, Luana Gal- 
perti, Stefano Cucciardi, Giovanni 
Colletta, Federico Puddu, Giovanni 
Lubiana, Dorothy Crivellaro, Mar- 
co Caiffa, Caterina Biagi, Gianluea 
Flego, Lorenzo Filipaz.

UMRLI SO: 51 letni Silverio Mreu- 
le, 74-letni Giovanni Zadnich, 60-let- 
ni Ugo Slager, 75-letna Maria Jev- 
cek vd. Lavrenčič, 68-letna Ines Po- 
tocco por. Castagliola di Mignovillo,
77- letna Elena Giraldi por. Covacci, 
38-letni Mario De Vita, 84-letni Gal- 
Ijano Lachi, 73-letna Paola Stebel, 
TV letna Ada Novak vd. Bartoli, 93- 
letna Vittoria Lusich vd. Guercini,
78- letna Caterina Vascotto vd. Fra- 
giacomo, 68-letna Ada Janyta vd. 
Cosulich, 78-letni Giovanni Cossutta, 
09 letni Giuseppe Brosich, 72-letna 
Angela -Bunc por. Luxa, 90-letni San
to Albertini, 54-letna Ada Sanzin 
por. Musina, 75-letni Giovanni Bis- 
son, 79-letni Andrea Cerviatti.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 (lo 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2. Ul. dei 
Bončini 179, Ul. Revoltella 41.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia 
comn

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni F, Čampo S. Gia- 
como 1.

DEKLIŠKI ZBOR DEVIN
in

FANTJE IZPOD GRMADE

prirejajo danes, 3. 1. 1981,

BOŽIČNI KONCERT

ki bo v novi cerkvi v Štivanu 
ob 19.30

Delovni dan v Gorjah je bil osre
dotočen predvsem na smučarski te
čaj, katerega so se udeleževali vsi 
otroci, razdeljeni na sedem kako
vostnih skupin. Vsi so dosegli tak 
napredek, da so se lahko posluževa
li tudi vzpenjače. V okviru ostalega 
dela, pa so, poleg pospravljanja in 
dežuranja, imeli vsak dan na spore
du še kak izlet, sankanje, sprehod, 
«zidanje» snežne trdnjave ter nato 
»bitko* s kepami, ogledali so si 
nočno tekmovanje v smučarskih te
kih, igrali so razne družabne igre, 
turnirje, tekmovanje mask, preizku
sili so svoje znanje v kvizu, za 
Silvestrov večer so pripravili (skup
no z rojaki iz Berlina) »Silvestrov 
kabaret* s kar 13 točkami sporeda, 
poleg tega pa so se, seveda, tudi 
zavrteli ob zvokih plošč. Obiskal jih 
je tudi dedek Mraz, ki je vse tudi 
obdaril.

Skratka, dolgčas je bil prava nez
nanka in tudi začetno domotožje 
je v nekaj urah skopnelo kot spomla 
danski sneg.

Če odštejemo nekaj prehladnih 
obolenj, tudi nevšečnosti z zdravjem 
ni bilo, za Kar je še posebno skrbel 
zdravnik Stojan.

Skratka, dan slovesa je prišel kar 
prehitro.

PRVE STATISTIKE OB NOVEM LETU

V Gorici lani spet korak nazaj 
v številu stalnega prebivalstva
Pred petimi leti so v občini našteli 43.569 oseb s stalnim bivališčem, ob koncu 
novembra lani pa samo 42.502 - Skoraj dvakrat več smrtnih primerov kakor rojstev

V OKVIRU ŠIROKE SOLIDARNOSTNE POMOČI

USPEŠNA NABIRKA CRI 
V KORIST POTRESENCEV
Ustanova je poslala na Jug 4 prikolice in 355 paketov 

Dva značilna primera anonimnih darovalcev

Čas neposredno po novem letu je 
navadno namenjen pregledovanju in 
preverjanju različnih podatkov o 
tem, koliko smo bili uspešni v letu, 
od katerega smo se ravnokar poslo
vili. Zanimiv pokazatelj življenjske
ga utripa določene skupnosti, občine, 
pokrajine, dežele ali države so po
datki o gibanju prebivalstva. Za 
leto 1980 sicer so še nepopolni, kajti 
statistike bodo na županstvih dopol
nili' šele v prihodnjih dneh, vendar je 
že mogoče ugotoviti, da se je tudi la
ni nadaljeval neugoden proces pada
nja števila rojstev ter porast smrt 
nih primerov, kar z drugo besedo 
pomeni postopno staranje prebival
stva.

O prebivalstvu v treh slovenskih 
občinah na Goriškem ter v nekaterih

večjih krajih, bomo poročali podrob
neje v prihodnjih dneh. Danes smo 
vzeli v pretres podatke o gibanju 
prebivalstva v goriški občini, kjer 
so, tako kakor že vrsto let zapored, 
spet zabeležili korak nazaj. Podatki 
se sicer nanašajo samo na prvih e- 
najst mesecev lani, vendar se stanje 
v decembru ni tako bistveno spreme
nilo, da bi odločneje vplivalo na ne
gativni saldo. 1. decembra 1979. leta 
so v občini našteli 42.579 prebivalcev 
s stalnim bivališčem, 1. decembra la 
ni pa se je število znižalo na 42.502. 
Torej negativni saldo za 77 enot.

V 1. 1979 (podatki se nanašajo na 
dvanajst mesecev) so zebeležili 297 
rojstev in kar 557 smrtnih primerov. 
Odselilo se je 754 oseb, priselilo pa 
846.
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Izleti
Združenje Union sporoča članom 

in prijateljem, da je odposlalo pro
grame izletov in sicer za Sicilijo, ki 
bo od 22. februarja do 1. marca t.L, 
in za Beograd, ki bo od 17. do 22. a- 
prila. S tem sporočilom želimo in 
priporočamo zainteresirancem, da se 
osebno oglasijo najkasneje do 15. ja
nuarja na našem sedežu vsak dan 
razen ob sobotah od 17. do 19. ure v 
Ul. Valdirivo 30, tel. 64459.

Sekcija KP1 Josip Verginella v 
Križu organizira od 27 junija do 
5. julija 9-dnevno potovanje v Baku, 
Tbilisi in Moskvo. Za vpis in in
formacije se lahko zglasite ob ne
deljah od 11. do 12. ure na sedežu 
sekcije v Ljudskem domu.

f Čestitke
Dne 29. decembra 1980 sta pra- 

zflovaH./^tni^an MILKA LOZEJ in 
nečakinja ALEKSAND&V GRASSI. 
^Ipogp,,pravni, jp,.sreče v življenju 
jima želi sestrična Slavka z družino.

Danes praznuje 20. rojstni dan NE
VENKA ŠKRLJ. Vse najboljše in 
mnogo sreče ter zdravja ji želimo 
vsi, ki jo imamo srčno radi.

NEVENKI za 20. rojstni dan želi
jo vse najboljše mama, očka ter se
stra Vesna.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

OB ODPRTJU novega frizerskega 
salona iščem vajenko/ca. Starost 
do 19 let. Zahteva se dinamičnost 
in volja do dela. Telefon 68-491.

GOSTILNA «AI Palombaro*, Trst, 
Bazoviška cesta 56, tel. 040/54571, 
vam nudi vsak dan žabe, divjači
no, škampe in druge specialitete.

PRODAM peugeot 204 GL, letnik 69 
v dobrem stanju, elektronski vžig, 
nove gume. Cena po dogovoru. Te
lefon - Gorica, 83535.

MILIČ DUŠAN - Zagradec 2 - 
toči belo in črno vino.

] Natečaj za mesto 
' ravnatelja na slovenskem 

trgovskem ?avodu

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA'

č " . S. P. A. -
TRST * ULITA i . Fll.n 1Q - ‘Z*

2. 1. 1981
Ameriški dolar 920.—
Funt šterling 2.185.—
Irski funt šterling 1.760,-
Švicarski frank 520.-
Francoski frank 203.—
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 473.-
Avstrijski šiling 66,25
Kanadski dola 770,-
Holandski Dorin* 435.-
Danska krona 152.—
švedska krona 209.—
Norveška krona 177.—
Drahma 16,50
Mali dinar 26,75
Veliki dinar 27.-

Deželna pomoč 
izdelovalcem 
športnih čolnov

Deželni odbor je te dni sprejel 
sklep, na podlagi katerega bo de
želna uprava poverila Inštitutu za 
pomorsko arhitekturo na tržaški uni
verzi nalogo, da zaključi vrsto teh
ničnih raziskav kar zadeva gradnjo 
manjših plovil. Deželna uprava na
merava s tem priskočiti na pomoč 
industriji in obrtnikom, ki se ukvar
jajo z izdelovanjem športnih čolnov 
in podobnih plovil. Furlanija - Julij
ska krajina naj bi namreč v pri
hodnje okrepila svojo specializacijo 
na tem področju ter tako vzdržala 
konkurenco tujih proizvajalcev.

MENJALNICA
vseh tujih valut

Uradni list štev. 341 z dne 13. de
cembra 1980 je: objavil v izvlečku 
razpis natečaja na mesto ravnatelja 
na tehničnih trgovskih zavodih s slo
venskim učnim jezikom. Razpis je 
objavljen na stenčasih deželnega šol
skega urada v Trstu in tržaškega 
in goriškega šolskega skrbništva. 
Zainteresirani morajo vložiti prošnjo 
na deželni šolski urad v Trstu. Trg 
Sv. Antona novega 6, v roku 30 dni 
od objave v Uradnem listu.

Razna obvestila
Zveza cerkvenih pevskih zborov

priredi božični koncert jutri, 4. ja
nuarja, ob 16. uri v tržaški stolni
ci sv. Justa.

BSSSaHi
Ob 3. obletnici smrti Aleksandre 

Krašovec daruje družina Cunja (Do
lina) 10.000 lir za moški pevski zbor 
Valentin Vodnik. ~

Ob 1. obletnici smrti nepozabne 
tete Palme Milkovič daruje nečaki
nja Učka Kerže 20.000 lir za Di
jaško matico.

Namesto cvetja na grob Angele 
Luxa — Marinove mame — daru
jejo ravnatelj in kolegi TKB 75.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Kon- 
tovel.

V spomin na Stanka Devetaka da
ruje družina prof. Franja Kosovela 
5.000 lir za PD «1. Gruden*.

Namesto cvetja na grob Stanka 
Devetaka darujejo za SPD I. Gru
den in ŠD Sokol Nadja in Lucjan
10.000, Franc in Pierina Caharija
15.000, družina Ferluga 10.000, Božo 
Legiša z družino 20.000, Renato in 
Aldo Rebula z družinama 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Stanka 
Devetaka daruje dr. Dušan Gru
den 50 000 lir za SPD I. Gruden, 
katero je pokojni tako ljubil.

Namesto cvetja na grob Stanka 
Devetaka darujeta Herman in Voj
ko Pertot 25.000 za SPD I. Gruden 
in 25.000 lir za Godbeno društvo 
Nabrežina. V isti namen daruje Sta
nislav Gruden 20.000 za SPD I. Gru
den in 20 000 lir za Godbeno društvo 
Nabrežina.

BOLJE JE ŠE NEKAJ DNI POČAKATI

Ni navodil za plačevanje 
avtomobilske takse po novem

Tako so ugotovili mnogi vestni avtomobilisti, 
ki so že včeraj hoteli poravnati obveznosti

V novoletnem »paketu*, ki ga je 
pripravila vlada, je tudi 50 odstot
ni povišek prometnega davka na av
tomobile in motorna vozjla. Dopla
čilo naj bi bilo samo za letos, »una 
tantum*. kakor se pravi. Novi da
vek mora plačati vsak lastnik vo
zila, ne glede na način, kako običaj
no poravnava to vrsto obveznosti. 
In prav tu so se že včeraj poja
vile določen«- težave, saj se je spet 
p-kazalo da upravni (oprostite, bi
rokratski stroj) ne deluje dovolj hi
tro niti takrat ko je treba. Niti pri 
avtomobilskem klubu (ACI), niti na 
poštnih uradih včeraj še niso imeli 
navodil, kako naj ravnajo za Vpla
čila po novem. Na to so nas opozo
rili nekateri bralci, ki so včerajšnji 
dan hoteli izkoristiti za ureditev 
obveznosti. V ponedeljek bodo nam
reč obnovili delo v tovarnah, zno
va se bo pričel pouk itd, Takih, ki 
so nameravali plačati prometno tak
so v uradih goriškega avtomobil
skega kluba, je bilo včeraj dopol
dne kar prepej. Žal so svoje obvez
nosti lahko: poravnali le deloma in 
se bodo. morali: v prihodnjih dneh 
ponovno vrniti.' V tem uradu namreč 
včeraj (za danes ne vemo, kako bo) 
niso imeli navodil, kako je treba 
ravnati in so zato sprejemali samo 
('plačila taks v višini iz lanskega 
leta. Kako bo z razliko ni znano, 
ni jasno. Podobno je bilo tudi na 
poštnih uradih, kjer smo se osebno 
pozanimali. Nimajo navodil, zato 
vplačil ne sprejemajo. Tisti, ki je 
prometni davek poravnal v višini 
lanskega zneska se bo po vsej ver
jetnosti moral v prihodnjih dneh 
spet vrniti, za doplačilo razlike.

Iz tega sledi, da je za poravnavo 
prometnega davka najbolje še nekaj 
dni počakati, (mogoče se bodo med
tem zmenili). Nesmiselno bi bilo za 
take stvari dvakrat zapravljati čas. 
Saj veste za tisti stari dobri pre
govor, ki ga na žalost vse premalo 
upoštevamo, da je čas zlato.

Cumpcta solidaren 
z akcijo karabinjerjev

Pokrajinski predsednik prof. Sil
vio Cumpeta je poslal poveljniku 
karabinjerjev v Gorici izraze soli
darnosti ob barbarskemu umoru ge
nerala Enrica Galvanigija. Cumpeta 
dodaja, da je preveč pripadnikov 
tega rodu vojske darovalo življenje 
za obrambo ustanov in demokracije, 
zato bi bilo potrebno napraviti ko
nec pobijanju, ki žalosti družine in 
vso državno skupnost. Cumpeta na
daljuje svoje izjave solidarnosti z 
ugotovitvijo, da naša skupnost za
vrača logiko smrti in uničevanja in 
da je pripravljena še na dolgotrajen 
boj, na koncu katerega bodo zma
gale večja stopnja civilizacije, pa
meti in pravičnosti. Dolžnost držav
ljanov je sodelovati z ustanovami, 
da se izkorenini terorizem, ugo
tavlja Cumpeta.

Silovito trčenje
brez hujših posledic
Včeraj, kakih 20 minut po- polnoči, 

se je v Ul. Cipriani v Gorici lažje 
ponesrečil 39-letni Livio Brumat iz 
Orzonijeve ulice 29. Brumat se je s 
fiatom 128 peljal proti Ul. Duca 
d'Aosta, ko je iz nepojasnjenih 
vzrokov trčil v citroen, ki je bil 
ustavljen na desni strani ceste. 
Trčenje je bilo silovito, saj je Bru- 
matovo vozilo obtičalo na strehi. 
Voznik pa je imel pri vsem tem 
precej sreče, saj je poleg precejšnje 
gmotne škode odnesel le lažji pre
tres možganov in rano na licu, za
radi česar bo okreval v treh dneh

V prvih enajstih mesecih lanske
ga leta se je v goriški občini rodi
lo 276 otrok, zabeležili pa so 450 
smrtnih primerov.

Priselita se je 825 oseb, odselilo 
pa 729.

Sicer pa je treba podatke o prise
ljevanju, oziroma odseljevanju je
mati z določeno rezervo, kajti v 
glavnem gre za osebe, ki so v neka
terih vojaških službah ali državni 
upravi.

Pred petimi leti — 31. decembra 
1975 — je bita v Gorici 43.569 oseb s 
stalnim bivališčem.

Urejen prevoz dijakov 
iz Štandreža v Gorico

Po dolgotrajnem reševanju (in 
številnih posegih predsednika rajon
skega sveta v Štandrežu), so te dni 
na goriški občini končno zadovolji
vo rešili vprašanje prevoza štandre- 
ških dijakov v šota. Goriško župan
stvo nam je včeraj uradno sporo
čilo, da bodo od ponedeljka, 5. t.m., 
ko se bo obnovil pouk na šolah, u- 
vedli dva posebna avtobusa med 
Štandrežem in Gorico, oziroma med 
Štandrežem in Rojcami.

Prvi avtobus bo vozil po slede
čem razporedu: odhod s trga pred 
cerkvijo ob 7.40, prvi postanek na 
Pilošču, pred domom Andreja Buda
la, drugi postanek na križišču Mi
haelove ulice in pokrajinske ceste, 
avtobus bo nadaljeval vožnjo po 
Fermijevi ulici na Jeremitišče, kjer 
bo postanek. Avtobus bo ustavil še 
v bližini križišča Ulice Terza Ar- 
mata in Faiti, Ulice Terza Armata 
in Grabizio ter Ulice Scuola Agra
rna in Vittorio Veneto.

Prihod na postajališče v Ulici Al- 
viano približno ob 8.10.

Drugi avtobus bo odpeljal ob 8.15 
izpred naselja ISES s postanki na 
Pilošču, na glavnem trgu pred cer
kvijo ter pred občinsko lekarno. 
Pred osnovno šota v Ulici Žara bo 
pripeljal okrog 8.30.

Goriški Rdeči križ je objavil po
ročita o poteku svoje akcije za zbi
ranje pomoči v korist prebivalstva 
v Kampaniji in Bazilikati, ki ju je 
prizadel potres. Iz njegovega poro
čila je jasno razvidno, kako hitro in 
učinkovito je ta ustanova priskočila 
na pomoč ljudem v stiski, pa tudi 
to je razvidno, kolikšna je bila od
zivnost prebivalstva. S tem v zvezi 
naj iz tega poročila najprej nave
demo dva primera anonimne soli
darnosti. Tako je Rdeči križ prejel 
od nekega jugoslovanskega državlja
na, ki ni želel biti imenovan, kar 100 
tisoč lir. Neka preprosta ženica pa 
je darovala svoj zlat in zaradi zoba 
časa obrabljen poročni prstan. »To 
je vse, kar lahko dam, denarja nam
reč nimam* je zapisala na listek, 
ki ga je izročila skupno s prstanom.

Sicer pa .je Rdeči križ v prvem 
razdobju nabirke od zasebnikov in 
javnih ustanov prejel nekaj nad 33 
milijonov lir, s katerimi je pri 
nekem podjetju v Gorici kupil in 
za bivanje 20 oseb usposobil štiri 
stanovanjske prikolice. Poleg tega 
je pripravil 355 paketov od tega 
200 paketov večjega formata, z o- 
blačili, zdravili, igračami, itd. Sta
novanjske prikolice so poslali v 
glavno skladišče ČRI v Rimu, kamor 
so prišle nepoškodovane, pakete pa 
so s pomočjo vojaških vozil peljali 
na sedež Rdečega križa v Trst. De
želni Rdeči križ je ves material s 
tovornjaki in železniškimi vagoni 
odpeljal v Bari, da bi jih izročil 
žrtvam potresa v Lukaniji. Rdeči 
križ zagotavlja vsem darovalcem, 
da so zbrani material v re<’ < pripe
ljali na cilj in da ga bodo smotrno 
in pravično razdelili.

Ustanova CRI (Croce Rossa Italia- 
na) je objavila tudi seznam zbrane
ga, v glavnem novega materiala.

KMEČKA ZVEZA - GORICA

obvešča člane in sodelavce, da 
bodo uradi zaprti do 12. ja
nuarja zaradi dopusta. Prosimo 
za razumevanje.

Tako je na potresno področje posla
la 870 parov hlač, 847 jopic v glav
nem volnenih, 35 dežnih plaščev. 
92 bund, 68 dvoposteljnih rjuh, 70 
velikih brisač, 300 moških srajc, 
18 žimnic, večje število moških, žen
skih in otroških čevljev. Odposlala 
je nadalje 580 ki-, testenin, 200 vaz 
marmelade, 60 zavojev keksov, več 
je količine riža, sladkorja in kon
zervirane hrane.

Na Vrhu je umrl 
Karlo Černič - Martinov
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OD PONCOCUKA MUC

DOPOLNILNA BLAGAJNA 
V PODJETJU DETROIT

Ukrep zadeva .136..uslužbencev, trajal pa. naj bi dva 
meseca - V ponedeljek skupščina na sedežu ELM

Razstave
V goriški galeriji II Torchio v

Mamellijevi ulici 6 bodo danes od
prli razstavo slik Giancarla Cane- 
ve. Odprta bo do 16. januarja.

Napovedi o težavnem položaju v 
znanem tržiškem podjetju Detroit 
ter o skorajšnjem posegu po dopol
nilni blagajni, so se uresničile. Od 
ponedeljka, 5. t.m., kakor izhaja iz 
daljšega tiskovnega poročila sindi
kata kovinarjev FLM, bo za 136 
uslužbencev (skoraj tretjina zapo
slenih) začela veljati dopolnilna bla
gajna. Ukrep naj bi ostal v velja
vi januarja in februarja, nakar naj 
bi se stanje izboljšata. Delavci bo
do ostajali doma izmenično, vsakih 
petnajst dni. Krizo v podjetju — 
menda gre za največje podjetje ko
vinarske stroke v pokrajini, v za
sebni lasti — je bilo čutiti že ne
kaj mesecev, vendar, tako menijo 
sindikati, niso bili storjeni ustrezni

NOVOLETNO STOPNJEVANJE TERORIZMA V ITALIJI

Po dinamitnem atentatu v Petovljah 
še provokacijski napisi v Gorici
Kljukasti križi in kratica UAS (Uniona antislava) na 
pročelju sedeža slovenskih organizacij v Ul. Malta

zdravstvena dežurna služba
. Nočna služba od 20.00 do 8. ure 

tol. 73 267, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure. tel. 68-441.

LEKARNE V OKOLICI
Boliunec: tel. 228-124; Bazovica: 
il 226-165: Opčine: tel. 211-001; 
'rosek: tel. 225 141; Božje polje 
igonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
80-121: Sesljan: tel. 209 197: Žavlje: 
»1. 213-137; Milje: tel. 271-124.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKA MATICO

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 

ZA LETO 1981

Celoletna
Polletna
Mesečna

49.000 lir
35.000 lir 

7.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 49.000 lir velja 
za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 84 000 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. tebruarja 1981, bodo 
udeleženi pri tradicionalnem nagradnem žrebanju.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Monteechi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV maja 1 — Tel. 83382 
Raznašalci Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tek. račun St. 192
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Atentat na telefonsko govorilnico 
v Petovljah ni osamljen primer 
terorizma in nasilja, ki se je ob 
obratu lpta znesel na Goriško in na 
Gorico. Včeraj ponoči so namreč 
neznanci popisali pročelje zgradbe

v Ulici Malta, kjer imajo sedež 
slovenske organizacije in med temi 
tudi naša krovna organizacija SK 
GZ. V mazaški akciji so narisali 
kljukaste križe in se podpisali v 
impnu organizacije (ali karkoli že

je) UAS - Unione antislava.
Mazaških akcij je bita v zadnjem 

času v Gorici že nekaj. Tisti, ki 
so jih izvedli, so popackali pa
triotski spomenik večinskega naro
da, pomazali so tudi cerkvico na 
gradu, toda znesli so se tudi na 
slovensko šolo v Ul. Vittorio Ve
neto. Ni mogoče takšnih dejanj 
odpraviti s skomizanjem z rameni, 
češ, gre za pobalinska dejanja, v 
katerih ni mogoče videti politične 
provokacije. Ne! Gre za dobro pre
mišljena dejanja, ki sodijo v pre
mišljeno stopnjevanje napetosti. Pri 
nas v Gorici se takšna akcija ma
nifestira z izbiro nekaterih ciljev, 
med katerimi najprej slovenska šo
la, včeraj pa sedež slovenskih or
ganizacij nista bila slučajno izbra
na. Pri nas mazaške akcije. Ne
koliko proč od nas, v Petovljah, 
pa že poka. še bolj daleč, tam 
pa se gredo že pravo gverilo. V 
Rimu, denimo, so na Silvestrov ve
čer ubili desno roko Dalla Chiese, 
karabinjerskega generala Galvali- 
gija.

Kratica UAS ni nova v Gorici, 
čeprav je v javnosti še nismo za
sledili. Kdo se skriva za njo, si 
lahko predstavljamo. Vse kar se 
v krajih, kjer prebiva naša skup
nost, pojavlja proti njej, ima iz
razito fašistični značaj. Tisti, ki so 
dolžni skrbeti za red in mir, mo 
rajo to vedeti. In ukrepati, kot so 
učinkovito ukrepali tedaj, ko se je 
zaradi nekega fašističnega provoka
torja pri nas začeta kvariti dobro 
vzdušje.

(Na sliki kljukasti križi, simbol 
poraženega nacizma, in kratica 
UAS - Unione antislava);

koraki za ublažitev posledic. Že 
proti koncu lanskega leta so sindi
kati zahtevali, da se pojasnijo tako 
dejanski položaj, kakor tudi načrti 
za bodočnost podjetja, ki zaposluje 
okrog 500 delavcev in uradnikov, 
vendar odgovora še ni bita.

V ponedeljek ob 8.30 bo na sedežu 
sindikata kovinarjev skupščina de
lavcev, ki so jih vpisali v dopolnilno 
blagajno.

Kino
(ioricu

VERDI 17.30—22.00 «11 pap’occhio». 
Renzo Arbore in Roberto Beni
gni. Barvni film.

CORSO 17.15—22.00 «Biancaneve e 
i sette nani». Barvna Walt Di- 
sneyjeva risanka.

VITTORIA 17.30-22.00 »Proibitissi- 
mo». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Tržit
PRINCIPE 17.30-22.00 »I cavalieri 

delle lunghe ombre*.
EXCELSIOR 16.00-22.00 »Ho fatto 

splash*. M. Nichetti.
Novo (it tri ca 
in okolico

SOČA 18.00—20.00 »Bojevniki pod
zemlja*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 «ABC od lju
bezni do seksa*. Avstralski film.

DESKLE 19.30 »Preluknjani dolar*. 
Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v G« 

rici dežurna lekarna Marzini, Korzo 
Italija 89, tel. 84-443.

Včeraj zjutraj je na Vrhu, v 92. 
letu starosti, umrl najstarejši občan 
v sovodenjski občini. Karlo Čer
nič — Martinov. Vest je prizadela 
prijatelje in vse, ki so ga poznali, 
saj je bil kljub ugledni starosti po
kojnik vedno zdrav in izredno prise
ben, tako da hi nihče slutil njegove
ga bližnjega konca.

Karlo Čemic se je rodil 7. fe
bruarja 1889 na Vrhu, v kmečki dru
žini. Najprej je delal v kamnolo
mu, leta 1912 pa se je zaposlil v 
tržiški ladjedelnici. To deta je za
časno zapustil, da je pustil prosto 
mesto prijatelju, ki je moral pre
življati številnejšo družino. Kasneje 
ga je vodstvo ladjedelnice spet po
klicalo v službo, kjer je ostal vse 
do upokojitve 1954. leta.

Med prvo svetovno vojno je služil 
v 97. regimentu v Galiciji, nato pa 
so ga kot druge delavce ladjedelni
ce demobilizirali in ga zaposlili v 
Budimpešti, kamor mu je sledil* 
družina. Bil je zaveden Slovenec in 
antifašist: cela družina je aktivno 
sodelovala v NOB. V partizanih so 
bili trije sinovi. Dva sta bila kasneje 
zajeta in deportirana v Nemčijo, 
tretji, Virgil, je ostal v vojaški služ
bi do tata 1947.

Leta l948 je Karlo postal vdovec. 
Do zadnjih dni je živel pri najmlaj- 
šenrsintCha Vrhu, kjer so ga vsi 
poznali in cenili. Vsak dan je z za
nimanjem prebiral Primorski dnev
nik in sledil televizijskim poročilom 
ter športnim prenosom.

Pogreb bo danes, ob 14.30, iz do
mače hiše na pokopališče na Vrhu. 
Sorodnikom naše iskreno sožalje.

Izleti
Slovensko planinsko društvo pri

redi v nedeljo, 11. januarja 1981, 
smučarski avtobusni izlet v Cima 
Sappado. Prijave, samo osebno, na 
sedežu društva do 6. januarja.

Razna obvestila
Le še nekaj dni — do 5. januarja

je rok za predložitev prošenj za so
delovanje na javnem natečaju za 
prosto mesto občinskega delavca v 
Sovodnjah. Pojasnila v tajništvu na 
županstvu.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna San Nicold, 
Ul. 1. maja 94. tel. 73-328.

iramun—
Ob drugi obletnici izgube ljublje

nega Sava, daruje družina Vogrič 
50.000 lir za trgovski zavod Ivan 
Cankar, 30.000 lir za tabornike RMV 
in 30.000 lir za slovenske goriške 
skavte.

Ob smrti Karla Černiča - Marti
novega, izrekajo sinovom in hče
ram ter drugim sorodnikom iskreno 
sožalje PD Danica, gospodarska za
druga Vrh ter sekcija VZPI - ANPI.

31. decembra nas je zapustila naša draga

EMA MOZETIČ
Pokopali jo bomo danes, 3. januarja 1981 na štandreškem po

kopališču. Pogrebni sprevod bo krenil ob 13.15 iz mrliške veže go 
riške splošne bolnišnice.

Žalujoči: Zora, Stanko z družino in 
ostala rodbina

Gorica, Reka, 3. 1. 1981

V 92. letu je včeraj preminil naš dragi oče in stari oče

KARLO ČERNIČ
(Martinov)

Pokopali ga bomo danes, 3. t.m., na pokopališču na Vrhu. 
Pogrebni sprevod bo krenil ob 14,30 iz hiše žalosti.

Žalostno vest sporočajo otroci z družinami

Vrh, 3. januarja 1981
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SILVESTROVANJE V BREGU

Brežani so pričakali novo leto v svojih društvih. Gornja slika pri
kazuje novoletno slavje v gledališču «F. Prešeren* v Boljuncu, ki ga 
je priredilo ŠD Breg. Na spodnji sliki pa vidimo Ricmanjce in njihove 
goste, ki so novo leto dočakali v Babni hiši, kjer je zabavo pripravilo

«PD Slavec*

i.orstam so se za staro leto poveselili v dvorani »PD Slovenec*, Mačko- 
Ijani pa v novi dvorani srenjske hiše. Prireditev je pripravilo »PD

Primorsko* .

S«uraj ves Prebeneg se je zbral v dvorani »PD Jože Rapotec* in se za 
spomin postavil tudi pred fotokamero našega reporterja Maria Magajne

Iz umetnostnih galerij

Vecchietova grafika 
na razstavi v Sežani
Vecchietova «tržaškost» temelj; verjetno na križanju vpli
vov italijanske in ljubljanske šole ter, seveda; Černigojeve

Kot že tolikokrat poprej, je bi
la tudi v petek, 19. decembra, se
žanska Kosovelova knjižnica prizo
rišče dveh pomembnih kulturnih 
dogodkov: predstavljena je bila 

, nova knjiga Ivanke Hergold 
«NOŽ IN JABOLKO*, ki je nedav
no izšla pri ljubljanski Cankarjevi 
založbi in odprta je bila razstava 
novejših grafik Franca Vecchieta. 
O knjigi je literarna kritika že za
pisala prve sodbe in jih gotovo še 
bo, te vrstice pa so namenjene o- 
ceni Vecchietove grafike.

Omeniti je treba, da je imel 
Franco Vecchiet razstavo grafik 
v tej isti knjižnici pred dobrimi tre
mi leti. Ob njej sem zapisal, da 
izpričuje tipično umetnostno držo 
Tržačana, ki je usodno vpet med 
pobudami močne ljubljanske gra
fične šole in njene v veliki meri 
na informelu sloneče tradicije in 
tržaškim ter širše italijanskim 
umetnostnim zaledjem. V tem ča
su je doživel za svojo grafiko ne
kaj pomembnih dogodkov, izpopol
njeval se je na ljubljanski akade
miji za likovno umetnost pri Bog
danu Borčiču in hkrati hodil pre
davat (in še predava) o skrivno
stih lesoreza v Benetkah.

A tudi drugi, na videz nekoliko 
bolj oddaljeni dogodki so zapustili 
v njem sledove, o katerih pripove
dujejo tudi sežanske grafike. Tu 
mislim najprej na to, kar se je v 
zadnjih letih dogajalo okrog Avgu
sta Černigoja. Razkritje njegovega 
konstruktivizma je vplivalo tudi na 
Vecchieta, Černigojevega učenca, 
ki je ostal poleg Edija Zajca, ki 
je nedavno odšel iz teh krajev, u- 
čitelju še najbolj blizu. A tudi po
novno oživljanje konstruktivistič
nih oblikovnih izhodišč, pobujenih 
v Trstu in na Goriškem, pa tudi 
globlje v Italiji, ga potrjuje v pr
votno zastavljeni smeri. Zdaj se 
zdi, da je svoj oblikovni svet še 
bolj izostril, toda še vedno je mo
goče govoriti o tem, da vzdržuje 
ustvarjalni stik med ljubljansko 
grafično šolo in aktualnimi, za ita
lijanski način razmišljanja značil
nimi , a mnogo bolj razpršenimi 
smermi. Ta značilnost, ta <držaš- 
kost» torej ostaja, le težišče se je 
morda nekoliko spremenilo. Zna
menja ljubljanske šole, sledi k 
literarnosti nagibajočega informe- 
la so se š" bolj umaknile v ozadje. 
V ospredje pa stopa poudarjeno 
geometrični, konstruktivni red.

Prapzuprev se je grafičt : povr
šina na neki način uravnovesila. 
Nekatere- grafike so zasnovane na 
Hkgiienem-ravnotežjH vibracij čr
nega v črnem (tu vidimo še zad
nje sledi informela) in svetlih, z 
geometričnim kombiniranjem do
seženih vibracij. A to samo za hip. 
Na čisto in umirjeno grafično po
vršino je umetnik vnesel nekatere 
nove prvine, nova, recimo, negra- 
fična gradiva. Proge iz papirja 
in celo kartonasti kosi, izrezki iz 
filcd in podobno zdaj na poseben 
način strukturirajo grafični list. 
Nekaterih novih gradiv, zlasti tem 
nih skoraj ni mogoče prepoznati 
n grafiki. Drugi, kot papirni tra
kovi, so močno opazni in čeprav 
so izrezani iz enakega papirja, de
lujejo v grafiki kot barvni odte
nek. Na eni izmed grafik opazimo 
celo grob kos valovitega karto
na, ki je privezan na grafiko z 
vrvico, na 'vrvici pa visi svinčena 
plomba. In ravno v tem, morda 
najbolj drastičnem zgledu vidimo 
tisti temeljni razloček med umetno
stjo učitelja Černigoja in Vec

chieta: Černigoj bi utegnil napra
viti nekaj prav podobnega, ven
dar z namenom, da bi provociral, 
rušil, zanikal uglajeno lepotnost. 
Franco Vecchiet pa ravno narobe, 
s pretanjeno lepotnostjo blaži raz
norodnosti, grobosti in nasprotja, 
ki se pojavljajo v grafiki 'in' jih 
povsem umirja. Tuja mu je pole
mičnost. Tu ne gre toliko za ge
neracijske razlike, marveč za raz
lične umetniške principe.

In naš čas je'gotovo izjemen 
v tem. da doptišča živeti enega ob 
drugem. Kvaliteta likovne umetno
sti v Trstu, ki se odraža 'tudi v 
tem, da zmorejo Slovenci v Trstu 
sami prikazati celo paleto sodobnih 
in kvalitetnih umetnostnih vizij 
(Vecchietova je gotovo ena izmed 
njih) terja dvoje: organizirano ga
lerijsko dejavnost Slovencev v Tr
stu in sistematično raziskovalno 
delo o likovni umetnosti v Trstu 
(urbanizem, arhitektura, slikar
stvo, kiparstvo, grafiko, umetna 
obrt) od najstarejših časov do 
današnjih-dni. V prihodnjih letih 
bo potrebno brez odlašanja polo
žiti temelje obema dejavnostma.

PETER KREČIČ

Uspešno poslovanje 
zdravilišča Radenci
Povečanje števila nočnim, zmanjšan promet mineralne vode
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RADENCI — Kljub zaostrenim 
pogojem je znano zdravilišče »Ra
denci* uspešno zaključilo letošnje 
poslovno leto.

Število nočitev doseženih v prav
kar minulem letu znaša nad 300 ti
soč in je za deset odstotkov ve
čje od predlanskega. Pri tem se je 
število nočnih domačih gostov po
večalo za enajst, tujih gostov pa 
za sedem odstotkov. Med tujimi 
prevladujejo gostje iz Avstrije, 
Zvezne republike Nemčije in Ita
lije. Gostje iz Italije so imeli le
tos kar dobrih 22 odstotkov več 
nočitev kot lani, kar dokazuje, da 
se je zdravilišče -.'Radenci» s svo
jimi kvalitetnimi storitvami in u- 
slugami uveljavilo tudi na itali
janskem trgu.

Mineralne vode so v minulem le
tu predali 174 milijonov litrov, kar 
je tri odstotke manj kot leto po
prej, brezalkoholnih pijač (DEIT, 
SWING) pa 44 milijonov litrov ali 
14 odstotkov manj kot leta prej. K 
slabši prodaji mineralne vode in 
brezalkoholnih pijač je prispevalo 
slabo vreme v prvem polletju, mo
čno pomanjkanje steklenic in su
rovin za brezalkoholne vode, kar 
predstavlja 80 odstotkov vsega ju
goslovanskega izvoza mineralnih 
vod.

S tujimi gosti, z izvozom mine
ralne vode in izdelkov tovarne pol
nilne opreme so tokrat dosegli 120

milijonov deviznih dinarjev, kar je 
za 40 odstotkov več kot leto prej. 
Pri tem je omembe vredno, da so 
tovarno polnilne opreme odprli še
le junija.

S srednjeročnim programom ra
zvoja do leta 1985 pa so si zasta
vili sledeče cilje: povečati proiz
vodnjo mineralne vode na 191 mi
lijonov litrov, brezalkoholnih pijač 
na 55 milijonov litrov in povečati 
izvoz le-teh na 25 milijonov litrov. 
Število nočitev naj bi se dvignilo 
na 540 tisoč!

Za dosego načrtovanih nočitev 
predvidevajo izgradnjo dveh novih 
hotelov: hotela »Moravci* s 250 
posteljami in hotela «Radenska» s 
465 posteljami.

V Radencih, Bovcu in Kranju so 
že začeli s pripravami množičnih 
tekaških prireditev pod skupnim 
nazivom »Maraton Treh src*. Po
budo za organiziranje teh mno
žičnih tekaških prireditev sta da
la «Radenska» in odbor za množi
čne tekaške prireditve Smučarske 
zveze Slovenije. Prva množična te
kaška prireditev bo v Radencih 30. 
maja letos, druga v Bovcu 26. 
septembra, tretja pa v Kranju 24. 
oktobra. »Maraton Treh src* v Ra
dencih je uvrščen v koledar atlet
skih prireditev Atletske zveze Slo
venije.

J. O.

DVA POMEMBNA DOGODKA V TREH OBALNIH OBČINAH

Italijanska skupnost povsem 
vključena v družbeno tkivo
Predstavništvo Italijanov enakopravno sodeluje v skupščini treh obalnih občin 
Soodločanje v vseh pomembnejših odločitvah - Ustvarjanje dvojezičnega ozračja

PIRAN — Pred dnevi sta se zvr
stila dva dogodka, ki sta pomemb
na za italijansko nacionalno skup
nost, ki živi na področju koprske, 
izolske in piranske občine. Prvič 
se je namreč občinska skupščina 
treh obalnih občin sestala skupno 
s »četrtim zborom*, namreč z zbo
rom, ki jo sestavlja paritetna dele
gacija, ki jo tvori 27 predstavnikov 
italijanske nacionalne skupnosti, 
namreč po 9 predstavnikov za vsa
ko izmed zgoraj omenjenih občin. 
Vrhu tega so vodilni ljudje samo
upravne interesne skupnosti za šol
stvo jn kultura italijanske skupno
sti občine Koper na posebnem za
sedanju ,.proučili- .srednjeročni raz
vojni program do leta 1985. pro
gram ki predvideva vrsto pomemb
nih novosti.

Upoštevajoč ta pomembna dej
stva za nadaljni napredek italijan
ske skupnosti, ki živi na področju 
SR Slovenije, smo se pogovorili s 
predsednikom samoupravne skup
nosti za šolstvo in kulturo itali
janske skupnosti prof. Eliom Mu- 
sizzo, ki nam je med drugim rekel:

»Najprej bi rad podčrtal dejstvo, 
da se je v preteklih dneh naša de
legacija prvič udeležila zasedanja 
občinske skupščine za občine Ko
per, Izolo in Piran in da je bilo s 
tem zasedanjem tudi za, v bodoče 
določeno, da se bodo pomembnej
ši sklepi sprejemali v tej obliki, 
torej v okviru skupščine treh ob
čin, ki je najvišji oblastveni organ 
našega področja in da bo torej na 
vsako tako pomembno zasedanje 
povabljeno tudi naše predstavni
štvo. Na tak način se bodo najbolj 
dosledno izvajali predpisi členov

.................................. ..umi.................................. ..................................................................................... ................................................. ...........................................................»MIHIH..........................................................................................tl,....... .............. ..........................n

NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

Ob novem letu okrepljen dolar, zlato pa se je pocenilo
Poteza, ki so jo valutna tržišča 

ubrala po ameriških predsedniških 
volitvah, je prevladala tudi med 
novoletnimi prazniki: dolar se je 
spat okrepil, podobno tudi funt ter 
japonski jen, padle pa so ostale 
valute, zlato in na splošno surovi
ne. Tak položaj je še vedno po- 
s edina visokih obresti »firime ra- 
te* v ZDA, ki presegajo 20 od 
s otkoV. Očitno so take obresti ze 
lo mikavne za svetovni kapital, saj 
d 'sezajo in presegajo inflacijsko 
stopnjo v mnogih državah. Pred 
videvajo, da bo dolar ostal .na vi 
stki stopnji še dolgo, vendar bodo 
po vsej verjetnosti obresti začele 
kma'u padati. . ,

Dolar je torej spet poskočil. Pred 
btižičem je veljal 922 lir, po bo
žičnih praznikih je, poskočil na 928 
lir. zadnji dan starega leta pa je 
že vpijal 931 lir. 1,96 marke, 1,78 
šv. franka in 202 jena Čeprav so 
bik kupčije ■> ameriško valuto zelo 
ž‘včne, je prevladala težnja po o 
kntspitvi dolarja. Prve dni v tednu 
je že kazalo, da bodo obresti padle, 
prem pa so banke nenadoma po
višale krediti,>e obresti na špekpla- 
ti ne najožbe »a 21,5 odstotka. Ta
ko je postal nakup surovin, zlata 
h'} obveznic spet nezanimiv in ka
pi bil se je usmeril predvsem v na
ložbe v dolarjih ali v prodajo su
rovin na daljši dobavni rok. pri 
kateri se operater okoristi z obrest
mi ter z nižanjem cene.

Kol knv.u. so tak«> operacije za
dnje Čase v 7.DA zelo razširjene in 
po svoje pogojujejo cene valut ter 
surovin po vsem svetu. Te poteze 
tudi ne morejo spremeniti evropski 
in srednjeevropski operaterji, ker 
imajo v rokah premalo kapitala. 
Celo centralne banke velikih in 
gospodarsko trdnih držav (npmška 
Bundesbank) ne morejo nič po

magati in pasivno sprejemajo ta 
ko tržno stanje.

Te dni so nekatere specializira
no revije objavile podatke, da zna
ša špekulativni kapital po svetu 
kar tisoč mijijard (jolarjev, od ka
terih ima velika veoipa oznako 
■rfnade in USA*. Za primerjavo 
naj pojasnimo, da znaša ta kapi-, 
tal vsoto, ki je dvanajstkrat vi
šja od proračuna italijanske repu
blike za eno leto. Ta kapital se z 
lahkoto premika iz ene naložbe v 
drugo, večkrat celo s telefonskim 
nalogom. Tako si je lahko razlo 
žiti hitre preobrate na svetovnih 
borzah, po katerih prednjačijo 
prav ameriške. V preteklem letu je 
bil dolar najvišji 11. decembra 
(958 lir, 2.02 marke), najnižji pa 
točno pred letom dni, torej 3. ja
nuarja (799 lir, 1,7 marke).

Zlato je qd okrepitvi dolarja-spet 
padlo pod 600 dolarjev ,za unčo in 
je padlo v torek na 585 dolarjev 
ali 17.500 lir za gram, V preteklem 
letu so bile kupčije z zlatom zelo 
nestalne in živčne, saj so cene ru
mene kovine nihale tudi v dnevnem 
razmahu 6 7, odstotkov. Najdra
žje je bilo zlato 21. januarja (85<> 
dolarjev za unčo), najcenejše pa 
IR marep (461 dolarjev). Po janu
arskem navdušenju ob iranski kri
zi ter ob afganistanskih dogodkih 
je cena zlata padla za 45 odstot
kov. če bi kdo kupil zlato na naj
nižji ravni, bi razpolagal sedaj 
z zaslužkom kakih 20 odstotkov, 
kar za današnje čase ni veliko če 
je kdo kup'1 'ani zlato po srednji 
letni ceni dolarjev), je doži
vel zgubo kakih 10 15 odstotkov

Britanski funt le snet poskočil, 
sorazmerno z dolarjem V sredo 
ip veljal 222h lir, mpd lanskim le 
tom pa ie nihal med 17*0 in 7‘Mn 
lirami. Sorazmerno se je funt bolj

ovrednotil kot dolar.
Japonski jen je poskočil na 4,59 

lire, med lanskim letom pa je ni
hal od 3,28 do 4,59 lire, kar pred
stavlja razmah kakih 40 odstotkov.

Italijanska lira je sledila ta te
den marki ter se mi bistveno raz
vrednotila. V lanskem letu se je 
razvrednotila nasproti vsem valu
tam v višini 10 odstotkov, (srs)

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

Ameriški dolar 
Kanadski dolar 
Nemška marka 
Holandski florint 
Belgijski frank 
Danska krona 
Švedska krona 
Norveška krona 
Francoski frank 
Italijanska lira 
Angleški funt 
Irski funt 
Švicarski frank 
Avstrijski šiling 
Japonski jen 
Avstralski dolar 
Španska peseta 
Portugalski eskudo 
Jug dinar mali 

veliki
Grška drahma

Trst 
31. 12. 80 

925,- 
765.- 
470,- 
431,- 
29,- 

150,— 
207,— 
180.— 
203,—

2185.— 
1730.— 
520,— 
67.- 
4.20 

1025,-
11.25 
16.- 
26,50
27.25 
17.-

VZHODNOEVROPSKE VALUTE
V TRSTU 31. 12. 1980

Sovjetski rubelj 280,-
Poljski zlot 6,80
Češka krona 34.50
Madžarski forint 25.-
Romunski lej 25.-
Bolgarski lev 315.-
Turška lira 8,50

Celovec Ziirich Beograd
31. 12. 80 31 12. 80 31. 12. 80

13,60 1,76 28,45
11,35 1,48 23,33

700.00 90,59 1474,20
MO,50 83.16 1353,63
43,10 5,61 90,00

225,50 29,49 480,58
309,50 40,26 652,56
262,00 34.19 559,81
300,90 39,03 637,53

1,46 1,90 3,12
32,16 4,20 67,61

773,50 — 1636,54
_ 12,76 208,72
— 0,86 13,22
—----- .-------- 32,25

16,50 2,35 35,89
22,90 3,40 —

39.45 5.70 —

39.45 5,70 —

24,50 — 57,78

DRAGOCENF KOVINE
30. 12. 80 Nakup Prodaja
Zl.ATO
Milan (g) 17.600 17.800

ZLATO
London (unča) 587 dol. 588
SREBRO
Milan (kg) 475.000 495.000
PLATINA
Milan- (g) 17.500 17.700

250 in 251 ustave SR Slovenije ne 
ls na ravni občinskih skupščin ob
čin Koper, Izole in Piran, pač pa 
bomo sodelovali pri odločanju o va
žne jših problemih, ki se nanašajo 
na širše področje oziroma na vse 
področje Slovenskega Primorja.*

Profesor Musizza, glede katerih 
glavnih problemov občin Sloven
skega Primorja ho odslej soodloča
la tudi italijanska nacionalna skup
nost, seveda preko svojih delega
tov?

»Problemov je veliko in so po
membni. Razen o razvoju šolskih in 
predšolskih ustanov, razflftiproble- 
mov kulturnega značaja in-stikov z 
matično deželo bo naš četrti zbor*

■ enakopravno soodločal z.-ostalimi 
tremi zbori občinske skupščine o- 
balnih občin tudi glede ekonom
skih in socialnih splošnih smernic 
za vse področje, nadalje glede ur
banističnih posebndšti in topono- 
mastike, skratka o Vseh važnejših 
problemih, glede katerih sta enako 
zainteresirani tako večinski narod 
kotftudi italijanska nacionalna sku- 
pnijjst, ki tod živi in dela.* •

In kako ocenjujete najnovejše 
sklepe?

«Menim, da tolmačim občutke., 
vseh pripadnikov italijanske na
cionalne skupnosti tega področja 
ko zatrjujem, da gre za pomem
ben nadaljnji korak v tem raz
voju. Do pred šestimi leti je ita
lijanska nacionalna skupnost, ki 
živi v republiki Sloveniji, bila 
vključena v dejavnost socialno po 
litičnih organizacij, od leta 1975 
dalje smo se s formiranjem teh 
specifičnih skupnosti za razvoj 
šolstva in kulture italijanske etni
je vključili v delovanje občinske 
skupščine občin Koper, Izola in 
Piran. Sedaj je naša vključitev po
polna, kajti delujemo tudi v okviru 
najvišjega samoupravnega organa 
našega področja, v okviru skupšči
ne obalnih občin. Ne smemo pa po
zabiti, da smo s svojimi paritetni
mi komisijami za nacionalna vpra
šanja italijanske skupnosti vklju
čeni tudi v vse tri občinske skup
ščine občin Koper, Izola in Piran in 
tudi v republiško skupščino SR Slo
venije.*

V teh dneh so bili med zaseda
njem vaše skupnosti začrtani tu
di srednjeročni razvojni načrti?

« To je drugi pomemben dogo
dek, o čemer je vredno govoriti. 
Program do leta 1985. predvideva 
okrepitev naših knjižnic ter meša
nih knjižnic, ki delujejo tako za 
našo nacionalno skupnost, kot tudi 
za večinsko skupnost. Program na
dalje predvideva publikacijo mono
grafije o življenju in sodelovanja i- 
talijanske nacionalne skupnosti na 
vseh področjih od osvoboditve do 
danes. V tem smislu se predvideva 
tudi realizacija tejevizijskega do
kumentarca v sodeftrranju s stu
diom koprske TV. Nadalje računa
mo, da bomo z jugoslovanskimi 
mladinskimi filmi sodelovali na 
filmskem festivalu avantgardnega 
filma v Avellinu. V prihodnjih pe
tih letih bomo, končno še utrdi
li sodelovanje z nekaterimi itali
janskimi gledališkimi ustanovami, 
kot na primer z ustanovo «Teatro 
stabile F-VG in gledališčem «Con- 
trada* iz Trsta, nadalje z gledali
ščem «Buratto» iz Milana in dru
gimi. Računamo, da bomo utrdili 
ali začeli intenzivnejše odnose tu
di z umetniško-kultumimi društvi 
slovenske nacionalne skuonosti v 
Furlaniji • Julijski krajini. Po
membna naloga, ki jo bomo sku
šali uresničiti do leta 1985, pa je 
ustanovitev italijanske gledališke 
družine v treh obalnih občinah *

In katere pobude so še posebno 
aktualne v tem času, v tem tre
nutku?

»Predvsem bi rad podčrtal dej
stvo, da začenši s 1. decembrom 
pravkar minulega leta, to se pra
vi, da se prav sedaj vsi slovenski 
in italijanski otroci našega po
dročja, ki obiskujejo tako imenova
no «ma!o šolo* oziroma, ki se pri
pravljajo na osnovno šolo, učijo pr
vih, elementov, osnovnih temeljev 
slovenskega in italijanskega jezika. 
V bližnji bodočnosti bodo to po
budo razširili še na mlajše otroke. 
Menim, da gre za izredno pomem
bno odločitev, da bi se namreč tu
di med najmlajšimi ustvarilo dvo
jezično vzdušje, dvojezična misel
nost.* E. O.
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Patronat KZ - INAC svetuje

Odškodnina za uezgodo pri kmečkem delu
VPR.: »Prav danes sem se vr

nil iz bolnišnice, kjer sem se 
zdravil nekaj dni zaradi nezgode, 
ki sem jo utrpel pri kmečkem de
lu. Če bo šlo vse prav, bi moral 
popolnoma okrevati v 20 dneh. Ker 
sem se prvič poškodoval, ne vem, 
če mi pritiče kakšna odškodnina, 
že ker se je nesreča zgodila na 
delu. Ko sem nakladal gnoj na 
voz, mi je spodrsnilo in sem 
padel z dva metra visokega zida. 
Kaj mi svetujete? P. F.»

Vsako nezgodo na delu bi bilo 
treba prijaviti v roku treh dni na 
urad za zavarovanje proti nez.go 
dam INAIL, ker ima ponesrečenec 
v tem primeru pravico tako do 
zdravljenja kot do začasne odšk«xl 
nine ali celo do mesečne rente. V 
vašem primeru pa ie prijavo že na
pravil zdravnik, ki vas je sprejel 
na zdravljenje v bolnišnico. Vendar 
pa verjetno ne boste dobili nikakr
šne odškodnine. Precej visoka od
škodnina zaradi začasne nespo
sobnosti, kot jo prejemajo kmečki 
delavci, vam ne pritiče, ker ni 
nezgode neposredno povzročil stroj. 
Po deželnem zakonu štev. 14/73 pa 
je predvideno izplačilo dnevne od
škodnine v višini 1 500 lir na dan, 
vendar pa žal tega zakona letos 
niso financirali. Kljub temu pa

vam svetujemo, da vložite zahte
vek na INAIL, ker vam bodo po 
vsej verjetnosti likvidirali ome
njeno odškodnino za vse dni začas
ne nesposobnosti s kakšnim mese
cem zamude, ko bo dežela za to 
našla sredstva.

Z ZAKONOM DOLOČENI 
POVIŠKI POKOJNIN 
V JANUARJU 1981
Pred kratkim smo že poročali 

o predvidenih poviških pokojnin IN 
PS s 1. januarjem 1981, sedaj pa 
poseben zakon dokončno določa no
ve zneske, kakor sledi:

1. Minimalne pokojnine samo
stojnih delavcev (kmetje, obrtni
ki in trgovci): povišale se bodo od 
dosedanjih 151.900 lir na 167.400 lir 
na mesec;

2. Minimalne pokojnine odvisnih 
delavcev: od 164.550 lir na 186.750 
lir;

3. Vse pokojnine nad minimalno: 
povišali jih bodo za fiksni znesek 
38.200 lir in za 5 odstotkov sedanje 
pokojnine, ne upoštevajoč dra 
ginjske doklade po letu 1976 in ta 
znesek ne more presegati 775.000 
lir;

4. Socialne pokojnine: od seda
njih 110 150 Ur jih bodo povišali 
na 119.850 lir na mesec.

ITALIJANSKA TV

Prvi kanal
10.00 Burna leta — film 

Režija: Luigi Zampa; igrajo: 
Nino Manfredi, Gino Cervi, 
Linda Sini in drugi.

11.40 Ljudje in avtomobili
12.30 Check-up, 

zdravstveni program
13.25" Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 športna sobota
16.00 Izginuli Holandec,

3., zadnji del
17.00 Dnevnik 1 — Flash
17.05 »Petrosinella*
18.15 Ihtavi, simpatični Braccio di 

ferro — risanka
18.35 Izžrebanje loterije
18.40 Nabožna oddaja
18.50 Risanka
19.20 VELIKI LOV.

10. del TV nadalj.
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 ODER,

varjetejski program, ki ga 
vodi Milva

21.55 Neposreden prenos: nogomet 
ITALIJA - URUGVAJ

22.50 Carla Fracci in James Ur- 
bain: MEDEA
Ob koncu DNEVNIK in Vre
menske razmere

Drugi kanal
10.00 človek in ideje 20. stoletja
11.00 Dan Reginalda Peacocka,

po zgodbi Katherine Mansfi 
eld ■ ^

12.05 Harold Lloyd Show
12.30 DOGODIVŠČINE BLACKA 

BEAUTYJA
TV film

13.00 DNEVNIK 2- — OB 13-URI
13.30 Dnevnik 2 — Lepa Italija
14.00 Polet Lufthansa 615, 

ponazorjena anketa
15.45 Dve ali tri reči z Amando 

Lear
Program za mladino

16.30 TOLPA PETIH,
TV film

17.00 Dnevnik 2 — Flash
17.05 Neposreden prenos iz stu

dia 7: glasbeni program za 
mlade

18.55 Izžrebanje loterije
19.00 Dnevnik 2 — Dribbling 

Napoved vremena
19.45 DNEVNIK 2 — ODPRTI 

STUDIO
20.40 Od tu do večnosti,

4. del TV nadalj.
Prevvitt prosi Lorene za ro
ko, toda dekle ga sicer ima 
rado, a ponudbo odkloni. No
če se namreč odpovedati na
črtu, da bi se vrnila v svoj 
rojstni kraj in se uveljavila 
kot pošteno dekle. Med ne
ko vojaško vajo pa se Pre
viti, čeprav ga predstojniki 
strogo nadzirajo, uppe neke- { 
mu častniku in ga zato posta
vijo pred UbjaŠko slkfišČž. lil 
ga obsodi na tri mesece za
pora. Tu se Prevvitt skuša 
prilagoditi novim, razmeram, 
celo povsem nečloveškim 
nasiljem, ki vladajo v voja
škem zanoru. a mu to ne uspe.

21.35 GLEDALIŠKA IGRA,
2. večer

22.30 Knjižne informacije
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
ZADNJE VESTI

Tretji kanal
16.45 Vse o. .. Romolu Valliju
18.20 Nedelja, več nedelj , 1 
18.55 Gledališče akrobatov , 
19.00 DNEVNIK 3 ' < .
19.30 Gledališče akrobatov
19.35 Napoved programov .
20.05 Vsi na oder
20.40 Znanost in glasba XIV. 

glasbene jeseni v Comu
21.30 Futurizem'
22.20 )NEVNIK 3,

JUGOSLOVANSKA TV

Ljubljana
8.55 Poročila
9.00 Vrtec na obisku;

Leto teče, nič ne reče
9 25 Glasba za . cicibane:

Naše igrače
9.40 Dimnikarček se potepa po 

svetu
9.50 Z besedo in sliko

10.05 Mah svet
10.35 Delaj z glavo:

Razporeditev učne snovi
11.05 B. Ibanez:

TRSJE IN BLATO, 
španska nadalj.

11.55 Poročila
14.00 Aprilske norčije, 

ponovitev ameriškega filma
15.30 Izbor iz jugoslovanskih no 

voletnih sporedov
16.40 Na smučeh z Everesta, 

japonski dok. film
18.00 Svet v letu 1980

V zunanjepolitični redakciji 
ljubljanske televizije so pri
pravili posebno oddajo, v ka 
teri so skušali prikazati naj
pomembnejša dogajanja 
pravkar minulega leta. Sa
mo ob sebi se razume, da ’ 
pridejo v tem pregledu v po 
štev tisti najpomembnejši do 

■ godki, ki so še najbolj razbu
rili svetovno javno mnenje. 
Pomislimo le na afganistan 
sko zadevo in nato na spopad 

1 med Iranom in Irakom, še 
prej pa notranje politične1 
razmere v tej deželi. V tem 
pregledu bo seveda govor tu
di o teheranskih jetnikih. Se»

1 veda ne more ta pregled mi 
mo, dogajanj' ria Poljskem, 
mimo procesa za socialistič
no demokratizacijo v deželi1, 
procesa, ki je privedel do 
stavk v baltiških industrij 
skih središčih. O vsem tem 
in marsikaterem druge.n do
godku bo govorila ta oddaja.

19.05 Zlata ptica:
UŠJA SLANINA

19.15 Risanka
19 24 Tv nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV DNEVNIK
20.00 J. Dieti:

Bolnišnica na koncu mesta, 
češka nadalj.

20.50 Smo. ker pojemo, 
glasbena oddaja 
AVTOCESTA NASILJA, 
ameriški film
Film «Avtocesta nasilja* iz
haja iz leta 1975 in režiral ga 
je sloviti Kaplan. Gre za ob 
čutljivo analizo težav mlade
ga šoferja tovornjaka, ki se 
bori proti korupciji v svojem 
poklicu. Ker ga silijo, da 
pretihotapi neko blago, se te 
mu upre. Skupaj z nosečo 
ženo zabrede v težave. Reži 
ja je spretna in daje točen

| flasilja in mladeniče
'Vegk' odjfora tfemu nasiiju'."'

22.40' TV' 'Kažipot 
Koper

17.30 Ponovitev filma
19.00 Odprta meja
19.30 Rock scena
20.00 Risanke in Dve minuti
20.15 TV D — Stičišče '
20.30 6.000 km strahu — iilm
22 00 TV D — Danes
22.10 «Quarta parete* — film
23.40 Kanal 27 — programi tedna

Zagreb
13.10 Ptičje strašilo
13.40 Veliko mesto
15.00 Junaki risanih filmov

j 16.20 Izbor iz jugoslovanskih novo 
letnih sporedov

18.10 Potopisna reportaža
19.30 TV DNEVNIK

i 20.00 Turoooljski top — drama
ŠVICA

16.10 Preigram za mladino
17.50 Prosti ekran
19.10 Risanke
20.40 Film

TRST A
7.00. 8.00, 10.00, 13 00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Jutranji almanah: Ko
der teče. ondod moči; 9.00 Glasbe
na matineja; 10.00 Kratka poroči
la in pregled tiska; 10.10 Radijski 
koncert: 11.30 Beležka in Folklor
ni odmevi; 12.00 «Nas anu zutrii 
— danes in jutri*; 12.30 ir. 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Otroški ko
tiček: Tomi na obisku; 14.30 Gre
mo v kino: 14.40 Glasba od A do 
Ž; 16.00 Izbori iz rock-oper: 17.10 
Poslušali boste; 17.10 Mi in glasba: 
Slovenski zbori na ploščah; 17.30 
Na goriškem valu: 18.00 »Adamo
va skrivnost*, fantastična igra: 
18.45 Vera in naš čas.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30. 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30. 15 30, 16.30. 17.30.
18.30, 19.30 Poročila; 7.00 Glasba
za dobro jutro; 9.15 Knjiga po ra
diu; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 
Z nami je.. .; 10.32 Mozaik, glasba 
in nasveti: 11-90 Kim. svet mla
dih; 12.05 Glasba po željah; 14 33 
V prijetni družbi slovenskih an
samblov; 16.00 Istrski akvareli: 
16.10 Glasovi in zvoki: 16.32 Crash; 
16.55 Pismo iz. ..; 17.00 Prah
zvezd.

KOPER
(Slovenski program)

6.30. 7.25, 13.30, 14 30 Poročila;
6.00 - 7.30 Glasba za dobro jutro; 
6.05 Jutranji koledar; 6.15 Obve
stila in reklame; 6.37 Kinospored, 
objave: 7.15 Najava sporeda; 7.30 
Zaključek; 13.00 Otvoritev, pregled 
dogodkov, najava s]x>reda; 13.05 
Med rojaki v zamejstvu: 13.40 Za
pojmo in zaigrajmo; 14.00 Moja 
generacija; 14.37 Glasbeni notes; 
15 00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po željah: 16 00 Sobotni pik 
nik; 16.15 Jugoton; 16.30 Primorski 
dnevnik; 15.45 Zabavna glasba in 
objave.

RADIO 1
7.00. 4.00, 10.00, 12.00. 13.00, 14.00, 

15.00. 17.00. 19.00 Poročila; 6.00 
Sobotni program; 7 15 Tukaj Jug: 
7.40 Glasbeni odmor: 9.00 Vikend:

10.03 Black-out; 11.15 Glasbeni pro 
gram z Ornello Vanoni; 12.03 Po 
šasti; 12.30 Dva pola; 13.30 Iz 
rocka v' rock; 14.03 A.A.A. išče se;
14.30 Tudi mi smo tu; 15.30 Storia 
contro storie; 15.30 Iz Broadwaya 
do Hollywooda: ameriški musical: 
16 00 Tat: 16.35 Mi kot vi; 17.30 
obj«drtiv Evropa; 18.00 Globetrot- 
ter; 20.00 Dober večer, zdravnik — 
zdravstvena oddaja; 21.03 Cab-mu 
sical.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9 30, 10.00, 1130. 12.30, 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30. 
19 30 Poročila; 6.00 8.45 Dnevi;
9.05 Radijska priredba; 9.32 - 
10.12 Tri, tri, tri; 11.00 Long Pia 
ying Hit; 12.45 Kontakt radio; 
13.41 Glasba in kino; 15.00 Radij
ska priredba; 15.42 Hit Parade: 
17.32 Komedija v štirih dejanjih: 
19.50 Vsi skupaj; Riccardo Coc- 
ciante, Kate Bush, Matia Bazar 
in Keith Emerson; 21.00 Rimski 
koncert, 20.45 Nogometna tekma: 
litalija - Uu:gvaj.

LJUBLJANA
7.00. 8.00, 9 00, 10.00, 12.00, 14.00, 

17.00, 19.00 Poročila; 5.30 Jutra
nja kronika — obvestila; 6.20 Re 
kreacija: 6.50 Dobro jutro otroci;!
7.30 Iz naših sporedov; 8.' I Pio 
nirski tednik; 9.05 Z radiom na 
poti; 9.40 Turistični napotki za 
naše goste iz tujine; 10.05 Radio 
Ljubljana se predstavi; 12.10 Go 
dala v ritmu; 12.30 Kmetijski na
sveti; 12 40 Veseli domači napevi; 
13 00 Dane:; do 13 ure; 13.20 Obve 
stila in zabavna glasba; 13.30 Pri 
poročajo vam. . .; 14,05 Kulturna 
panorama; 15.00 Dogodki in odme 
vi; 15.30 Zabavna glasba: 15.30 Ra 
dio danes, radio jutri!; 16.00 Vrti 
l.iak; 17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 
Škatlica z godbo; 18.30 Iz dela 
Glasbene mladine Slovenije; 18.55 
Minute r\ EP; 19.00 Radijski dnev
nik; 19 25 Obvestila in zabavna 
glasba; 19.55 Mladi mostovi: 20.00 
Sobotni zabavni večer; 21.00 Za 
prijetno razvedrilo: 21.30 Oddaja 
za naše izseljence; 23.05 Lirični 
utrinki; 25.10 Z lahkimi notami 
po domovini; 00.05 - 4.30 Nočni 
program.
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NOGOMET «MUNDIALITO» V MONTEVIDEU

Danes za Italijo važn 
tekma proti Urugvajcem
Italijani bodo zaigrali v standardni postavi - Tekma po TV 
ob 22. uri - Ugodni odmevi na srečanje Argentina - ZRN

MONTEVIDEO - Tekma med Ar
gentino in ZRN bo ostala gledalcem 
na stadioni «Centenario>, in televi
zijskim gledalcem še dolgo v spo
minu. Obe moštvi sta prikazali 
vrhunski nogomet. Nemci pa so 
kljub porazu dokazali, da sodijo res 
v elito svetovnega nogometa. «Bila 
je to zelo lepa tekma, med dvema 
modnima enajstericama. Prvih 15 
min. igre J - bilo v našo korist, nato 
so naspratniki prevzeli vajeti igre v 
svoje roke, v zadnjih minutah sre
čanja pa je moje moštvo spet za
igralo kot zna. Sicer pa sta bili obe 
ekipi blizu zmage, sreča pa se je 
vendarle nasmehnila nam. Tudi za
radi tega je nogomet najlepša igra 
na svetu*. Tako je dejal trener

se laskavo izrekli o obeh reprezen
tancah in poudarili, da je Zahodna 
Nemčija kljub porazu danes naj
boljša reprezentanca na svetu. Ita
lijane pa čaka danes izredno po
membno srečanje proti Urugvaju, 
ki bo najbrž odločalo o tem, kdo 
bo igral 10. t.m. v finalu.

»Azzurri* so pred današnjo tekmo 
optimistično razpoloženi in računa
jo na zmago. Nekdanji as italijan
skega nogometa Gianni Rivera je 
na primer izjavil, da je proti Uru
gvaju nemogoče izgubiti, saj ima 
zelo slabo obrambo. Ne vemo, če 
to popolnoma drži, vendar je tudi 
res, da Urugvajci ne razpolagajo s 
tako obrambno vrsto, ki bi jo bilo 
prištevati med najboljše. Vpraša
nje je, če bodo italijanski napadal
ci znali izkoristiti te vrzeli in po 
drugi strani, če jim bo uspelo za

ustaviti eksplozivne domače napa
dalce, predvsem Ruben Paza, ki je 
na trenutke neustavljiv. Obeta se 
torej dobra tekma in upati je, da 
bo izpolnila pričakovanja. V pri
meru neodločenega izida bo odlo
čala tekma med Italijo in Nizozem
sko, kjer pa «azzurri» ne bi smeli 
imeti prevelikih problemov. Nizo
zemci so namreč v krizi in tudi na 
«mundialitu; ne igrajo kot bi bilo 
treba. Sicer pa nizozemski tisk me
ni, da kvarno vpliva na igralce ve
lika vročina in pa politično ozadje. 
V Urugvaju vlada namreč fašistič- 
ra diktatura, nizozemska vlada pa 
je bila proti temu, da bi reprezen
tanca nastopala na «mundialitu».

Današnjo tekmo med Urugvajem 
in Italijo bo neposredno prenašala 
tudi italijanska TV po prvi mreži, 
in sicer ob 22. uri.

iF;
§c

SMUČANJE V ŠVICARSKEM EBNAT KAPPLU

Najboljši smučarji na svetu 
od jutri spet v boju za točke

V

Ali ae bo letos Švedu Stenmarku posrečilo osvojiti 
prestižni pokal? - Tudi Bojan Križaj med favoriti

Napadalec ZRN Hrubesch (št. 9) je tako dosegel prvi gol za svoje 
moštvo na umundialitut v srečanju proti Argentini. Ta gol pa ni 
zadostoval za zmago evropskih prvakov, saj so nato svetovni prvaki 
dosegli dva zadetka in osvojili zmago (Telefoto AP)

Z jutrišnjim veleslalomom za mo
ške v švicarskem zimskem letovi- 
ščarskem kraju Ebnat Kapplu bo 
tekmovanje za svetovni pokal pre
šlo v drugo, odločilno fazo. Najbolj
ši smučarji sveta bodo skušali na
predovati na FIS lestvici, dosega
ti zmage in nenazadnje osvojiti pre
stižni pokal, čeprav se bo za le-tega 
potegovala samo kopica «izbrancev». 
Nič seveda še ni odločenega, saj 
se bedo tekmovanja za SP zavle
kla vse tja do marca letos, že se
daj pa je na dlani, da se bo za 
najvišjo uvrstitev potegoval tudi 
Stenmark, saj so spremenili pra
vilnik točkovanja.

Že prve tekme v letošnjem sve
tovnem pokalu so pokazale, da je 
švedski as ponovno v vrhunski for
mi in da res nima tekmeca, ki bi 
mu v slalomu in veleslalomu znal

prekrižati račune. Najbrž ostaja Te 
še odprto vprašanje, kdo bo zase
del drugo mesto in v tej bitki ima 
realne možnosti tudi Bojan Križaj, 
ki že nekaj sezon smuča zelo so
lidno, brez večjih nihanj. Križaj bo 
moral svojo priložnost izkoristiti 
predvsem v slalomih, kjer lahko 
realno računa tudi na kako zmago, 
medtem ko se bo v veleslalomih 
najbrž moraj z.adovoljiti s plasma- 
ni v prvi deseterici.

Skratka, tekmovanje bo sedaj ste
klo na tekočem traku, svoj epilog 
pa bo dobilo z zadnjimi nastopi v 
Kranjski gori marca letos. Z orga
nizacijskega vidika je to za sloven
sko smučarsko središče vsekakor 
uspeh in je lahko v ponos celotne
mu jugoslovanskemu športu, s fi
nančnega pa ne vemo, če > je to po
srečeno dejanje.. Naj bo .tako ali
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NOGOMET V DRUGI AMATERSKI LIGI

Rummenige (ZRN) je tudi na «mun- 
dialitun osrednja osebnost

argentinske reprezentance Cesar 
Luis Menotti po zmagoviti tekmi 
proti ZRN, ki je doživela svoj prvi 
Poraz po triindvajsetih neprekinje
nih uspešnih nastopih.

Sedaj je Argentina nesporni fa
vorit za nastop na finalu «mundia- 
litd», ki bo na sporedu 10. t.m. 
Nemci lahko še upajo na podvig 
Brazilcev proti svetovnemu prvaku, 
vendar na dlani je, da so si v če
trtek zapravili veliko priložnost. 
Predvsem je bilo usodnih zanje zad
njih pet minut, ko je najprej Kaltz 
zakrivil »čuden* avtogol, nato'pa 
je .resnici na ljubo. Ramen Diaz 
zabil redko viden gol.

Tekmo med Argentino in ZRN si 
je ogledal tudi selektor itatijgnske 
reprezentance Enzo Bearzot,,ki je 
dejal: »Obe moštvi gta zaigrali v 
neverjetnem ritmu.* Tudi ostali «azf 
zurri*, ki so prisostvovali tekmi, so

Slovenski derbi med Zarjo in Bregom 
osrednje srečanje jutrišnjega kola

Vesna bo igrala doma proti Raxterju, Kras pa proti moštvu Giarizzole

KOŠARKA V PRVENSTVU C-2 LIGE

V prvi nedelji leta 1981 bodo odi
grali pare zadnjega kola zimskega 
dela prvenstva, v katerem je med 
drugim na sporedu še zadnji sloven
ski derbi, in sicer, med Zarjo in 
Bregom.

Zarja — Breg
Na bazoviškem igrišču bo jutri 

zadnji slovenski derbi zimskega de
la prvenstva Zarja bo gostila ek:po 
Brega, ki je v zadnjih treh nasto
pih ostala praznih rok. »Plavim* je 
pri tej negativni vrsti nastopov 
predvsem odpovedala obramba. Bre
žani so namreč prejeli v treh tek
mah kar 9 golov. Govoriti o krizi 
Brega se nam zdi vsekakor prezgo
daj, ker so «plavi» tudi v zače ku 
prvenstva1 odpovedali, nato pa odloč
no reagirali in si s tem popravili 
položaj na lestvici. Po zadnjih treh 
porazih pa so ponovno na spodnjem 
delu razbredeMiče. ',f

Na boljšem j>q je gotovo Zarja. 
Fo nedeljskem uspehu nad Staranza- 
nom so namreč zarjani na drugem

Marian Babuder v skoku lovi žogo med slovenskim derbijem 
SVimorje - Gaja

mestu lestvice, ki ga bedo tudi sku
šali obdržati. Zarja igra letos dokaj 
učinkovito. Bazovci so doslej le tri
krat izgubili, in sicer v gosteh pro
ti Costalungi, doma pa proti Vesni 
in Rosandri. To je proti ekipam, ki 
so na zgornjem delu lestvice. Ju
trišnji derbi bo verjetno zelo napet 
in zanimiv. Obe ekipi računata na 
ugrden izid.

Večje možnosti seveda ima Zarja, 
ki bo igrala pred domačim občin
stvom, Bregu pa so točke nujno 
potrebne. B. R.

Vesna — Baxter
Križani, ki so si že matematično 

zagotovili naslov zimskega prvaka, 
bodo sprejeli v goste ekipo Baxter, 
ki glede na lestvico (predzadnje me
sto z 9 točkami) ne bi smela delati 
«plavim» velikih preglavic. Ne gre 
pa tudi pozabiti, da so Križani v 
sedmih dosedanjih nastopih na do
mačih tleh . prepustili le eno točko 
ekipi San Marca., To pa tudi kaže,- 
da «plavi» doma in tudi v gosteh 
res nimajo tekmecev v tej skupini 
ip prepričani smo, da bo Vesna ju
tri odločno startala na deseto pr
venstveno zmago, s katero bi Kri
žani še bolj utrdili že itak odličen 
položaj na lestvici.

Kras — Giarizzole
V zadnjih nastopih Kras morda 

ni povsem zadovoljil, sicer pri tem 
imajo nogometaši Krasa opravičilo 
v tem, da zaradi slabega stanja i- 
grišča v Repnu niso redno trenirali 
in dve nedelji zaporedoma celo ni
so mogli nastopati. To nedvomno 
negativno vpliva na uigranost in 
kondicijo ekipe. Navijači Krasa so 
vsekakor za jutri optimistično raz
položeni. Kras bo doma igral proti 
moštvu Giarizzole, ki ga v glavnem
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Bari - Atalanta 1
Genoa - Foggia 2
Lecce - Catania X
Palermo - Sampdoria 1
Pescara - Taranto X
Rimini - LR Vicenza 2
Spal - Piša 1
Varese - Monza 1
Verona - Cesena 1
Sanremese - Triestina 2 
Siracusa - Nocerina X 
Formia - Casertana 1 
Sanglovannese - Siena X

sestavljajo mladi, vendar talenti
rani nogometaši, katerim morda 
manjka le nekoliko izkušenj. Prav 
to bodo morali izkoristiti nogometaši 
Krasa in skušati presenetiti goste 
takoj v začetnem delu igre. Po sed
mih nedeljah (Kras je zadnjič zma
gal 26. oktobra) je upati, da bodo 
naši nogometaši le osvojili obe točki.

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi 
drugi 
prvi

..drugi- . 
5. *£> prvi “f 

*'•' dt-ugi
IKK,

drugi

4. -

V drevišnjem srečanju v Dolini 
Jadran favorit proti Pagnossinu
V promocijskem prvenstvu Polet pred težko nalogo - Start mladincev
V predzadnjem kolu prvenstva 

C-2 lige bo Jadran drevi v Dolini 
s pričetkom ob 20. uri igral proti 
Pagnossinu iz Trevisa. Po lepem 
podvigu v minulem kolu. ko so na
ši košarkarji, čeprav v okrnjeni po
stavi, zasluženo premagali vodečo 
Pachero iz San Bonifacia, se bo 
verjetno tudi drevišnje srečanje 
končalo z zmago jadranovcev.

Naši fantje te dni niso najbolj 
trenirali, saj so si po odličnem, 
dosedanjem prvenstvu prislužili več 
kot zaslužen počitek. Z boli inten
zivnimi treningi bodo pričeli takoj 
po tem, prvem delu prvenstva, vse
eno pa menimo, da so jadranovci 
kakovostno toliko boljši od dreviš 
njega nasprotnika, da jim obe toč 
ki ne bi smeli uiti.
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Kaže, da še tudi ž hdVlrti'‘letom 
stanje v promocijskem prvenstvu ne 
bo izboljšalo. Zaradi nezadostnega 
števila sodnikov so doslej 'odložili 
vrsto tekem in tudi jutrišnje kolo

bo dokaj okrnjeno.
Od treh slovenskih predstavnikov 

bo igral le Polet, ki se bo v Mi- 
ramarskem drevoredu spoprijel z 
glavnim favoritom za končno zrna 
go, z moštvom Ferroviaria. Tekmi 
CUS - Bor in Kontovel - Don Bosco 
pa sta preloženi.

Poletovci proti Ferroviariu ima
jo le malo možnosti za preseneče
nje. Tržaški košarkarji so doslej še 
nepremagani, na lastnem igrišču pa 
so praktično nepremagljivi.

MLADINCI
Jutri se bo pričelo mladinsko 

košarkarico prvenstvo, v katerem 
bosta nastopili tudi dve slovenski 
ekipi: Bor A in Bor B. Če upošte 
varno, da se letošnjega prvenstva 
udeležuje skupno le bornih pet mo
štev. potem je na dlani, da je mla 
dinska košarka, v "Tratiti' dOkb'j'‘ v 
krizi. ....... .............

že v prvem kolu ■ čaka1’ Borovo A 
moštvo, ki gk trenira ’ Dorče^OklT ' 
tič, dokaj težka naloga. ♦Piavi* se
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ODBOJKA NAŠE EKIPE V RAZNIH PRVENSTVIH

DREVI PRI BANIH SLOGA-BOR
Drugoligaši pred težko nalogo • Le Bor Intereuropa doma - Kontovel 
favorit v drevišnjem srečanju z Intrepido - Juventina v Ločniku

Po kratkem premoru se bodo na
daljevala vsa odbojkarska prven
stva. V prvem nastopu v letu 1981 
čakajo skoraj vse naše šesterke 
dokaj težki nastopi. Upati je le, 
da praznični dnevi ne bodo preveč 
negativno vplivali na končno bero 
točk.

MOŠKA B LIGA
Odbojkarje Bora JTK Banke čaka 

drevi izredno težko srečanje, saj 
odhajajo v goste k odlični Obippii 
Karmak v Bergamo. Poudariti velja, 
da Olimpia v dosedanjih sedmih 
nastopih še ni izgubila. Po dolgem 
času bo spet nastopil Igor Zadnik, 
tako da bo Borova ekipa precej 
pridobila v napadu. Vprašanje pa 
je, če bo vse to zadostovalo, da 
bi gostje zaustavili odlične doma
čine. V preteklosti, ko je igrala Če
lana so naši odbojkarji igrali v
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PKvEnSi VO AVSTRALIJE

Vilas premagal 
Američana Sadrija

MELBOURNE — Mednarodno te
niško prvenstvo Avstralije se Mi-, 

h koncu, saj bodo danes na spo
redu polfinalne tekme. Večjih pre 
senečenj v teku prvenstva ni bilo, 
*aj so najboljši svetovni asi bojko- 
“raji to tekmovanje, ki je z leti iz
gubilo na vrednosti. Vsekakor pa je 
Prvenstvo Avstralije še prestižnega 
Pomena in velja tekmovanje «ve- 
*lk* slarn*. katerega bi vsak pravi 
sampion rad osvojil. Gre namreč 

Štiri zmage na največjih tumir- 
Jin na svetu, ki jih morajo tenisa- 
C| osvojiti v istem letu.
_ v četrtfinalu je Vilas premagal 
“fdrija s 3:2 (7:5, 6:4, 2:6, 4:6, 
”:3), kar dokazuje, da je imel Ar
gentinec proti Američanu precej de 
J* ,ir> le malo je manjkalo, da ne 
b> bil izločen.

OSTALI IZIDI
warwick (Avstral.) - Scanlon (ZDA) 
r/8:«. 6:2, 4:6, 6:1) 3:1

eacher (ZDA) - McNamee (Avstra 
Mja) (6:4. 4:6, 6:0, 7:6) 3:1

bodo srečali Vilas 
Teacher - McNamara.

lo:s, s:b, 
n/ polfinalu se 
w*rwick in Tea

.Ob smrti Stanka Devetaka Izreka 
Mladina Borisu in družini Is

meno sožalje.

DOMAČI ŠPORT
DANES

SOBOTA, 3. januarja 1981

ODBOJKA
MOŠKA B LIGA

21.15 v Bergamu
01ympia Karmak - Bor JIK Banka 

ŽENSKA B LIGA
18.00 na stadionu «T. maj*
Bor Intereuropa - Mogliano Veneto

4» • 41

18.00 v Padovi 
Don Bosco - Sokol

ŽENSKA C-2 LIGA
18.30 na Proseku 
Kontovel - Intrepida

♦ * *

20.30 pri Banih
Sloga - Julia

• • •

21.00 v Gorici
Llbertas Gorica • Breg 

MOŠKA C-2 LIGA
18.00 v Marianu del Friuli 
Intrepida - Ol.vmpla Gorica

ŽENSKA D LIGA
18.00 pri Banih 
Sloga - Bor

MOŠKA D LIGA
20.15 v Ločniku 
Luclnico - Juventina

KOŠARKA
C-2 LIGA

20.00 v Dolini 
Jadran - Pagnossin 

DEČKI
15.30 na Kontovelu 
Kontovel -. Ferroviarlo

NAMIZNI TENIS
ŽENSKO PROMOCIJSKO 

PRVENSTVO 
ob 18.30 v Samatorci 
Kras - Ente Porto TS

JUTRI
NEDELJA, 4. januarja 1981

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

14.30 v Bazovici
Zarja - Breg

» • •

14.30 v Križu
Vesna - Baxter

« « *

14.40 v Repnu 
Kras - Giarizzole

NARAŠČAJNIKI
10.30 v Repnu
Kras - Primorje

• • •

8.30 v Trstu, Ul. Flavia
Inter TS - Primorec

NAJMLAJŠI
10.30 v Trstu, igrišče Campanelle 
Campanelle - Breg

* # *

9.00 na Proseku
Primorje - Olimpia

* P *

12.00 v Bazovici
Zarja - Inter TS

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

11.30 v Trstu, Miramarski drev. 
Ferroviario - Polet

MLADINCI
11.30 v Trstu, <1. maj*
Bor A - Inter 1904

KADETI
11.00 na Opčinah 
Polet - Ferroviarlo B

» » •
12.45 v Miljah
Inter Milje - Bor

DEČKI
8.30 v Trstu, «1. maj*
Bor - Alabarda

* * *

9.30 na Opčinah
Jadran - Inter 1904

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA A LIGA 

ob 10.00 v Nabrežini
Kras - Fiat Bari

Bergamu vedno odlično in upati je 
le, da bo tako tudi tokrat, 

ŽENSKA B LIGA
Če pogledamo na lestvico, je raz- 

l!ka med Sokolom in Don BoscOm 
iz Padove minimalna, saj imata 
oba zastopnika po dve točki, Na- 
brežinke so izbojevale toliko setov 
kot domačinke, v tem neposrednem 
obračunu, izgubile pa enega več. 
Glede na to, da se igra v Pa
dovi, čaka varovanke trenerja U- 
šaja težaven nastop.

Odbojkarice Bora Intereurope bo
do grale prvo tekmo v novem letu 
pred domačimi gledalci. Gostle bo
do drugouvrščeni Mogliano Veneto, 
ki ima dve točki več. Omeniti ve
lja, da domačinke bodo morale na 
igrišče nekoliko okrnjene, kar se 
zna v tem izenačenem srečanju lah
ko bridko maščevati.

ŽENSKA C-2 LIGA
Med tremi našimi šesterkami je 

drevi pred najlažjo nalogo Konto
vel, ki bo gostil Intrepido. Konto- 
velke so letos nekoliko slabše, to
da Intrepida je na Proseku obsoje
na na poraz.

Derbi 4. kola pa. bo pri Banih 
med Slogo in Julio. Poudariti ve
lja, da je Julia še neporažena, 
slogašice pa so izgubile samo tek
mo z Bregom. Po našem mnenju 
so favoritinje , domačinke, pa če
prav praviloma igra Julia s sloven
skimi ekipami izredno zagrizeno.

šesterka Brega, ki je zaenkrat 
prijetno presenetila, odhaja v go
ste k Libertasu v Gorico. Goričan- 
ke so ostale praznih rok samo en
krat in to predvsem zaradi izredno 
zagrizene igre v obrambi. Po na
šem mnenju je Breg nesporen fa 
\ orit.

MOŠKA C-2 LIGA
Naš edini zastopnik v tej ligi, 

Oiympia iz Gorice je po treh na
stopih še brez točk. Drevi se bo 
spoprijel v gosteh z Intrepido, ki 
je na odličnem drugem mestu lest
vice, kar pomeni, da bodo gostje 
izredno težko prekinili vrsto po
razov.

ŽENSKA D LIGA
Med , devetimi tekmami, kolikor 

jih bodo igrale naše šesterke ta 
konec tedna, bo v tej ligi tudi edini 
slovenski derbi med Slogo in Bo
rom. Tržačanke so v treh nastopih 
pospravile optimalno število točk 
(sest). Sloga pa je izgubila samo 
krstno tekmo v tej ligi (slogaši
ce so namreč novinke v tej kon
kurenci) z Julio. Potem pa so osvo
jile dve zmagi in so trenutno na 
več kot odličnem 4. mestu na le

stvici. Po nekoliko nezanesljivem 
startu, saj je bilo potrebno od
igrati kar pet setov s Solarisom 
za osvojitev prvih dveh točk. Po
tem z Lucinicom in Julio ni bilo 
več takih težav. V tem prvem der
biju je Bor favorit, pa čeprav igra 
v gosteh. Poleg nekaterih mladih 
odbojkaric nastopajo še nekatere 
starejše, kar bi moralo nagniti je
ziček na tehtnici 'na njihovo stran.

MOŠKA D LIGA
V ozek krog šesterk, ki so v le

tošnjem prvenstvu prijetno presene
tile, sodi tudi Juventina iz štandre- 
ža. V 4. kolu se bodo štandrežci 
spoprijeli v goriškem derbiju z Lu
cinicom. Ta derbi bo precej ize
načen in Juventina, kljub temu da 
igra v gosteh, ni brez možnosti za 
uspeh.

G. F.

bodo namreč spoprijeli z Inter jem 
1904.

Bor B bo v tem kolu počival.
KADETI

Poletovci imajo jutri možnost, da 
na domačem igrišču proti Ferro
viariu B osvojijo nov prvenstveni 
par točk, borovci pa bodo jutri v 
Miljah proti domačemu Interju pred 
dokaj težko nalogo.

DEČKI
čeprav bodo vsi trije naši nred- 

stavniki igrali doma. pa jih čaka 
težka preizkušnja. Kontovel se bo 
že danes spoprijel s Ferroviariom, 
jutri pa bosta igrala še Bor (pro
ti Alabardi) in Jadran (proti In
terju 1901).,

NOGOMET

^ OD STRI MUK

Jacetel rio|omHhcga 
^novoletnega turnirja»

Jutri se bo v Italiji pričel na 
novo osnovani nogometni »novolet- 
ni turnir*, na katerem sodelujejo 
enajsterice A lige. Turnir je sicer 
v senci <mundialita», ki poteka ta 
čas v Urugvaju, vseeno pa bo slu 
žil moštvom, da obdržijo doseženo 
formo in da ne bi pavzirala cele 
tri tedne, dokler se ne vrne repre
zentanca.

Na turnirju sodelujejo vse ekipe 
A lige, ki so se za to priložnost 
okrepile tudi s tujimi igralci, med 
katerimi je tudi Jugoslovan Abid 
Kovačevič, ki bo branil barve In- 
terja. Ekipe sd razdeljene v štiri 
skupine.

V prvi skupini igrajo Napoli. A- 
vellino, Catanzaro in Ascoli, v dru
gi Ccmo, Juventus. Udinese in Ca- 
gliari, v tretji Pistoiese. Roma. 
Fiorentina in Perugia, v četrti pa 
Inter, Brescia, Bologna in Toripo. 
Datum finalnih srečanj bodo še do
ločili.

drugače, tekmovalci bodo skušali 
smučati čim hitreje in poleg slave 
vnovčiti še kak denarcek, saj je 
znano, da se okoli smučanja danes 
vrti marsikatera industrija, ki sku
ša uveljaviti svoje proizvode. Gb 
tem je biio že mnogo polemik, zla
sti okrog televizijskih prenosov i- 
talijanske TV, v zadnjem času pa 
je novo polemiko sprožila Švicarka 
Nadigova, češ da ji sabotirajo ma
žo za1 smučke. Polemik ne manjka 
niti v italijanski reprezentanci, saj 
so skušaii odsloviti Piera Grosa, ki 
pa se je temu uprl. No, trener mu 
je v veleslalomu dal še: eno mož
nost »popravnega izpita* in Gros bo 
mora! prav jutri dokazati, če je še 
sposoben vrhunskih podvigov.- 

Tudi dekleta se bodo potegovala 
za točke v svetovnem pokalu. Glav
ni favorit je brez dvoma Švicarka 
Nadigova, ki krepko vodi na le
stvici in le težko jo bodo ostale 
smučarke ogrozile. Zelo razveseljivo 
pa je dejstvo, da smučajo mlade 
slovenske tekmovalke iz tekme v 
tekmo bolje in bi znale postreči še 
s Kakim presenečenjem.

Pa si oglejmo sedaj razpored te
kem za svetovni pokal v alpskem 
smučanju za moške:

Jutri, Ebnat Kappel (.veleslalom), 
6. tim. Morzine (veleslalom); 10. 
t.m. Garmiseh Partenkirchen (smuk) 
in 11. t.m. v istem kraju slalom; 
13. t.m. Oberstaufen (slalom); 17. 
in 18. Lm. Kitzbiihel (smuk in sla
lom); 24. in 25. t.m. VVengen (smuk 
In slalom); 26. t.m. Adelboden (ve
leslalom); 31. t.m. in 1. februarja 
St. .Anton (smuk in slalom); 7. fe
bruar ja Schladming (slalom); 10. 
in 11. februarja Voss (slalom in ve
leslalom); 14. in 15. februarja Are 
(slalom in veleslalom); 6. in 7. mar
ca Aspen (smuk in veleslalom); 13. 
in 15. marca Furano (slalom in ve
leslalom); 24. in 25. marca Borovec 
■(slalom in veleslalom); 27. in 28. 
marca Kranjska gora (veleslalom 
in paralelni slalom).

1. ekipa ŠZ Slopa iskrem če
stita Ingrid in Jožiju ob rojstvu 
sina

MATEVŽA

malemu Matevžu pa želi veliko 
sreče in da bi nadaljeval dru
žinsko odbojkarsko tradicijo.

Tekaške prireditve 
v Sloveniji

Kot običajno objavljamo tudi ta 
mesec spored tekov, ki jih prireja 
po raznih krajih Slovenije Odbor 
za množične tekaške prireditve pri 
Smučarji zvezi Slovenije. Tokrat 
(v mesecu januarju) so na vrsti 
le belim teki (teki na smučeh), ki 
pa se bedo vrstili kot na tekočem 
traku, saj so zimski meseci ravno 
v tem najbolj bogati.

SPORED ZA JANUAR 1981
DANES, 3. 1.: Predmeja — Po 

poteh partizanske Predmeje (proga 
dolga 5, 6 in 13 km); organizator 
SK Predmeja in TKS Ajdovščina.

JUTRI, 4. L: Cerklje — 2. cerk
ljanski tek (proga dolga 20 km).

SOBOTA, 10. L: Dražgoše - Po 
poteh partizanske Jelovice (proga 
dolga 20 kilometrov); organizator 
SK Triglav.

NEDELJA, 11. 1„ ali NEDELJA,
21. 1.: Dan tekačev Slovenije', or
ganizatorji v raznih krajih Sloveni
je; krajevne skupnosti, smučarski 
klubi, TVD Partizan, ZTK občin..

SOBOTA, 17. 1.: Cerkno — Sreča
nje smučarjev borcev NOB (proia 
dolga 5 in 15 km); organizator ETA 
Cerkno.

NEDF.LJA, 18. L: Duplje — 7. 
Po poteh kokrškega odreda (proga 
dolga 7, 15 in 30 km); organizator 
org. odbor.

NEDELJA, 25. 1.: — Ravne na 
Koroškem — Po poteh štirinajste 
divizije (proga dolga 5 in 25 kilo
metrov); organizator ZTKO Ravne 
na Koroškem.

NEDELJA, 25. L; Lokve - 2. lo- 
kvarski tek (proga dolva 10 ih 20 
km); organizator SK Lokve.

Vsi zainteresirani za te tekaške 
prireditve v Sloveniji se lahko za 
podrobne informacije obrnejo na se
dež ZSŠDI v Gorici (Ulica Malta 2 
- telefon 0481 - 84641).

Odbojkarska ekipa Juventine iz Štaudreža, ki nastopa v prvenstvu D lige, je zares dobro pričela le
tošnji športni trud. Ekipa, ki se jo letos ojačila z vrsto boljših igralcev Doma, je namreč po treh odi

granih kolih na vrhu lestvice, saj je osvoji lg vsa srečanja in to tudi precej prepričljivo



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST, Ul Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica, Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnaprej plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6.00 din, za zasebnike mesečno 30,00, 
letno 800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 3. januarja 1981

Za SFRJ Žiro račun 50101 603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Gb delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 mm)
22.600 lir Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300. sožal|a 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročalo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Itaiiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

L' ■ ■ PRIM0RSKEGADNEVNIKA,

CELOLETNO NAROČNINO 
gLšŠrM OO 28. FEBRUARJAUARJA

PRIZADEVANJA ZA POMIRITEV BASKOVSKIH DEŽEL

BASKOVSKA VLADA NAKLONJENA 
POGOVOROM Z ORGANIZACIJO ETA

Premier baskovske vlade Earaikoetxea je izjavil, da si prizadeva 
zaceliti rane tega dramatičnega obdobja baskovske zgodovine» 

Ministrski predsednik Suarez odločno odklanja dialog s terorist1
MADRID — (Nikoli, nikoli se ne 

bom pogovarjal s separatistično ba
skovsko organizacijo ETA, to je 
teroristična, zločinska organizacija, 
ki samo ubija.» je uporno prisegal 
španski ministrski predsednik A- 
dolfo Suarez, ko so ga novinarji 
spomnili na žilavo baskovsko sepa
ratistično gibanje, ki razširja poli
tično nasilje.

Vendar je premier avtonomne ba
skovske vlade Carlos Garaikoetxea 
pred prazniki na široko odprl vrata 
za začetek pogovorov z gibanjem 
ETA ^Domovina in svoboda*, pri
padniki katere avanturistično zah
tevajo ^neodvisnost baskovske dr
žave*. Garaikoetxea je dejal po
slancem baskovskega parlamenta, 
da si prizadeva (zaceliti rane tega 
dramatičnega obdobja baskovske 
zgodovine*. Premier je tako odgo

voril predstavniku baskovske nacio
nalistične stranke Euskadiku Ezker- 
ru, ki je zahteval, naj se vlada 
začne pogovarjati.

Začeti ali ne začeti pogovorov z 
ETA? To je ključno baskovsko vpra
šanje in špansko sploh. Politično 
nasilje je namreč usidrano med 
dvema perečima vprašanjema so
dobne Španije — nezaposlenostjo 
in terorizmom. Težko je dvomita v 
iskrenost premiera Suareza, ki ka
tegorično odbija vsak dialog z or- 
ganizac;jo ETA. Baskovska vlada 
ne zastopa Suarezovo stališče in 
niti njegove madridske vlade ter 
njegove vladajoče demokratske u- 
nije.

Dovolj je prebrati zelo jasno izja
vo baskovske nacionalistične stran
ke premiera Garaikoetxea. Predsed
nik te stranke Arzallus je namreč
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TIHA ŽELJA

Tiha želja: tako M lahko rekli o vratih, ki jih je nekdo narisal na 
berlinski zid (Telefoto AP)

priznal novinarjem, da je (posku
sil začeti pogovore z baskovsko 
separatistično organizacijo ETA*. 
«Vendar to ni lahko,* je dodal 
Arzallus.

španski premier Suarez je dobro 
seznanjen s prizadevanjem baskov
ske vlade v iskanju stikov z giba
njem «Domovina in svoboda* zato 
je opozoril, da njegova vlada ne bo 
gledala dobrohotno na take pogo
vore. Arzallus pa mu odgovarja, 
da delajo v (političnem realizmu*, 
ki zahteva vse, da bi pomirili ba
skovske dežele. Pri tem je treba 
tudi poudariti, da je baskovska na
cionalistična stranka zaveznik Sua- 
rezove demokratske unije. Vendar 
se njihova stališča zelo razlikuje
jo glede pogovorov z organizacijo 
ETA in stopnje baskovske avtono
mije. Suareza obtožujejo, da varu
je (.madridsko oblast*.

Vendar, ali si organizacija ETA 
sploh želi pogovorov? Odgovor ob
staja, ni pa enostaven, ker se gi
banje (Domovina in svoboda* ostro 
deli v tri struje, ki med seboj sko
raj ne sodelujejo. Govori se o (vo
jaški organizaciji ETA*, (vojaško - 
politični organizaciji ETA* in o 
(avtonomistih*. Med njimi obstaja
jo ostri spori, samo poveljstvo (vo
jaško - politične organizacije ETA* 
se je izjavilo za pogovore. Drugi 
nočejo niti slišati za dialog s Sua- 
rezom.

V takem položaju ie težko pred
videvati, da bo prišlo do dialoga. 
Tudi če bi začeli pogovore, bi jih 
zelo težko končali uspešno, ker so 
stališča zelo različna, kar je ra
zumljivo, ko se nadaljuje «podtalna 
vojna* v baskovskih deželah. Ker 
na obeh straneh obstajajo sile, ki 
nasprotujejo pogovorom, bi bil nji
hov dogovor omejen in prav gotovo 
ne bi reši Baskije političnega na
silja, čeprav bi ga lahko zmanjšal. 
Garaikoetxea pa še naprej trdi, da 
raznolaga z načrtom za nomiritev 
Baskije. Premier baskovske vlade 
je poudaril, da se uresničevanje te
ga načrta lahko začne takoj, ko bo 
organizaeiia ETA prekinila s tero
ristično delavnostjo. Vojaško - poli
tična organizacija ETA pa zahte
va kot pogoj za pogovore splošno 
nomUostttev, ki jo Gara'koetxea ob
ljubila, Suarez pa odklanja, pri- 
kl'učit e v pokrajine Navarre k Fa- 
skiji in snrejem političnega načr- 
ia, ki naj bi vsestransko avtonomi
jo soremenil v most za popolno 
neodvisnost Baskije. Vse te zahte
ve so nanravle (gordijski vozel*, 
današnja š^anna pa nima moči, da 
bi ga presekala.

V ARGENTINI IZRAŽAJO NASPROTOVANJE SEDANJI UREDITVI TUDI NAVUAČI

Nogomet in boks burita režim
Vet tisoč gledalcev je izžvižgalo predsednika Videlo in njegovega naslednika gen. Violo

POŽAR V MILANSKI SCALI

Predsinočnjim je milansko Scalo zajel požar. Dežurna gasilca sta plamene pravočasno pogasila, pre 
den bi se razširili na nosilne strukture, škoda je tako na srečo omejena In sinoči je bila v gledališču 
že baletna predstava (Telefoto AP)

ŽE OBIČAJNE JANUARSKE PODRAŽITVE

Nove cene nafte 
držav članic OPEČ
Podražitve nižje kot so jih pričakovali - Cene 
tekočih goriv bodo v Italiji krepko poskočile

NEW YORK - Tudi Alžirija je. 
enako kot pred dnevi Nigerija, po
dražila svojo nafto za tri dolarje 
pri sodu, kar pa je še vedno za 
dolar manj od maksimalne cene 
OPEČ. ki so jo določili v Baliju.

Tri afriške članice OPEČ, Alžiri- 
ja, Libija in Nigerija imajo nafto 
podobne kakovosti in so zato v pre
teklosti prodajale nafto po isti ce
ni. Tokrat pa se je enotnost raz
bila. Libija je še pred časom zvi
šala ceno za sod nafte na 41 do
larjev, Nigerija in Alžirija pa sta 
se omejili na 40 dolarjev za sod. 
Alžirski in nigerijski sklep so se
veda na Zahodu pozdravili s pre
cejšnjim zadovoljstvom, saj doka
zuje, da je uspel manever Saud
ske Arabije, ki je podražile le za 
dva dolarja sod svoje nafte. Cene 
bodo torej nižje kot so napovedo
vali decembra. V povprečju se bo

PO DRZNI AKCIJI POLICIJSKIH AGENTOV 23. DECEMBRA LANI

V MILANU SPOROČILI IMENA 17 ARETIRANCEV 
MED NJIMI TUDI MORILEC ALESSANDRINIJA?
Elvezio Rossi je obtožen sodelovanja pri umoru milanskega sodnika - Antonio 
Piazzi, milanski sindikalist, in ostalih 15 oseb se bo zagovarjalo zaradi ropov 

in atentatov, ki so jih izvedli pripadniki PL v zadnjih letih

BUENOS AIRES — Več tisoč gle 
daicev je med nekim boksarskim 
dvobojem glasno ir. nedvoumno iz 
žvižgalo sedanjega argentinskega 
predsednika generala Jorgeja Ha 
faela Videlo in njegovega skoraj
šnjega naslednika, generala Rnber 
ta Violo, ki ga bo nadomestil 1. 
marca letos.

To je bilo skrajno neprijetno pre 
senečenje za oba šefa argentinske
ga vojaškega režima, ki sta se sku 
šala i spontano,: in brez «predhod- 
nega zrežirala* pojaviti v javnost 
med nekim zelo zanimivim boksar
skim dvobojem v Buenos Airesu. 
tSamocenzurni» argentinski tisk je 
značilni primer seveda mirno spre 
gledal, vendar številni komentato
rji opozicije menijo, da je bil to 
najboljši dokaz velike nepopularno
sti vojaške diktature, ki že skoraj 
pel let drži svoje državljane pod 
jarmgm obsedenega stanja.

Vendar boksarski «spodrsljaji ni 
edini športni pokazatelj zaostrene 
politične klime v državi. Vsa Ar 
gentina je z veliko pozornostjo sle 
dila volitvam, za imenovanje nove
ga voditelja enega izmed nainopu- 
larnejših in najbolj priljubljenih no
gometnih klubov, Boca Juniors (ki 
je s svojimi igralci omogočil dr 
žavni reprezentanci, da je premoč 
no osvojila naslov svetovnega pr 
vaka leta 1978). Vodstvo kluba se 
letos otepa hude finančne krize, slo
vitemu moštvu pa preti nevarnost 
«sramotnega» izpada iz prve lige 
Dosedanji predsednik kluba Alber
to Armando, ki je slovel po svojih 
.(lilctatoTskiht metodah in se je že 
pet let načrtno izogibal volitvam, 
je bil tokrat poražen in odstranjen. 
Navijači in širša javnost so z nav
dušenjem pozdravili padec tdiktatu 
re» pri Boci Juniors in vsem ie 
bilo končno jasno, da je ta odloči
tev vendarle prerastla mejo običaj
nega športnega dogajanja in zado 
bila zgolj politični pomen.

Podobna meritev moči ie v teki: 
tudi v vsedržavnem združenju oa- 
vetnikov, kjer prav tako pričaku
jejo poraz «avtokratskega vodstva». 
V komentarju teh (nepolitičnih* do- 
gtjdkov je tradicionalno resni dnev
nik (La Prema v na prvi strani na
pisal, «da je država pred množič
nim uporom ljudstva, dasiravno se 
tega malokdo zaveda».

Vsi tile dogodki pa so še posebej 
mučni* za bodočega predsednika

MILAN — Na milanski kvesturi 
so včeraj sporočili imena 17 do
mnevnih teroristov,' ki so jih are
tirali še pred božičem in za ka
tere je državno pravdništvo izdalo 
zaporne naloge pod obtožbo pre
vratniškega delovanja v teroristič
nih organizacijah. 23. decembra, ko 
so policijski agenti aretirali skupi
no domnevnih pripadnikov (Prima 
linea*. (Squa$re, armatp prpletarie* 
in drugih manjših skupin, preisko
valci niso sporočili njihovih imen, 
čeprav ,58 sklicali posebno tiskovno 
konferenco. Ob tej priložnosti so le 
potrdili, da je državno pravdništvo 
iz Milana izdalo 20 zapornih nalo
gov in da je policijskim agentom 
uspelo aretirali 14 oseb v Milanu, 
2 v L’Aquili in eno osebo v Bre
scii: trem domnevnim teroristom 
pa je uspelo zbežati.

Iz neuradnih vesti se ie tedaj iz
vedelo. da je med skupino tudi 29- 
letni Antonio Piazzi, eden izmed 
funkcionarjev milanske delavske 
zbornice. Preiskovalci niso vesti za
nikali in niti potrdili. Piazzi, do
mnevni pripadnik rdečih brigad, je 
bil že več let v krajevnem sindi
kalnem vodstvu in se je — kot 

i tudi potrjujejo njegovi delovni to- 
| varišd — vedno potegoval za de
lavce in za uveljavitev njihovih 
pravic. Zadnja leta je bil vpisan 
v KPI. Obtožbe, ki mu jih. pripi
sujejo sodniki, so še kar ostre, saj 
se bo moral zagovarjati za vezi, 
ki naj bi jih bil vzpostavil med 
sindikalno organizacijo in skupino 
«Prima linea*.

Zadnji policijski «blitz* je bil na
daljevanje prejšnjih akcij, saj vse 
izhajajo iz iste osnove: iz priče
vanja skesanega (killerja* PL Mi- 
cheleja Viscardija.

Vseh 17 aretirancev je obtoženih 
tudi vseh kaznivih dejanj, za ka
tera si v zadnjih petih letih lasti 
odgovornosti organizacija (Prima 
linea*.

Med skupino sedemnajstih sodi, 
poleg Piazzija, še eno pomembno 
ime: Elvezio Rossi, ki mu sodstvo 
iz Turina pripisuje sodelovanje pri 
umoru sodnika Alessandrinija 29. 
januarja 1979.

I/rael bo nadaljeval 
agresijo v Libanonu

TEL AVIV --•Izrael je uradno po
trdil. da bo nadaljeval z napadi v 
južnem Libanonu, svojo agresijo pa 
je opravičil ko^ (preventivo* pred
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generala Violo, ki pripravlja, v ok
viru režimske macionalne reorga
nizacije» postopno in omejeno ob
novo politične dejavnosti v državi 
Pet let po nasilnem zatrtju vsakr 
šne politične in sindikalne aktivno 
sti želi namreč argentinska (hun
ta* ponovno vzpostaviti (zakonitost» 
in izpolniti praznino med režimom 
in družbenopolitičnimi razredi. Dalj 
časa je bil govor, da namerava 
režim pripraviti referendum, ki nej 
bi dokončno potrdil vojsko na čelu 
Argentine. Vendar je nedavni po 
raz, ki ga je v podobnem referen- 
domu doživel sosedni urugvajski re
žim precej presenetil in potrl ar
gentinske generale, ki so se tako 
odpovedali ljudski isodbi*.

Temelj (nacionalne reorganizaci
je» je zakon o *zaščiti demokra
cije.», ki bi moral onemogočiti ipro- 
dor» ekstremistov v državne orga
ne in institucije. Tako se vod po
kroviteljstvom oblasti v bistvu pri
pravlja ustanovitev «uradne» cen 
tristične stranke.

Vendar pa številni poznavalci me
nijo, da se bo general Viola le 
stežka otresel pritiskov za obnovi

tev politične dejavnosti in (razgra
ditev» diktature.

Ramalho Eanes 
o predsedniku Titu

LIZBONA — Portugalski predsed
nik republike Ramalho Eanes je 
včeraj sprejel jugoslovanskega vele
poslanika na Portugalskem Alek
sandra Manetiviča, ki mu je izro
čil komplet knjig (Titova dela*. Ob 
tej priložnosti je portugalski vodi
telj obudil spomine o srečanju s 
predsednikom Titom in govoril o 
veliki "logi njegove osebnosti za 
sodobni svet. Predsednik Eanes je 
tudi izrazil prepričanje, da se bo
do prijateljski stiki med Portugal
sko in- Jugoslavijo tudi v prihodnje 
razvijali, (dd)

BONN -- Zunanji minister ZRN 
Hans Dietrich Genscher je ponovno 
pozval južno-korejsko vlado, naj ni
kar ne usmrti Kima Dea Junga, 
voditelja opozicije.

Letalo na sliki Je poskusni model, Izdelano v celoti iz plastične mase, in porabi le petino goriva v 
primerjavi z drugimi tovrstnimi lelall. Pred dnevi je to letalo v Renu (Nevada, ZDA), uspešno opra
vil« poskusni polet ■ r i. ii .f . (Telefoto AP)

morebitnimi napadi palestinskih gve
rilcev. Nezaslišano izjavo, ki na
sprotuje vsem sklepom in določi
lom OZN, je včeraj dal po izrael
skem radiu namestnik izraelskega 
obrambnega ministra Mordechai Zip- 
pori. Izjava izraelskega vojaškega 
funkcionarja je neke vrste odgovor 
na sirske zahteve, da Izrael takoj 
prekine napade na palestinska tabo
rišča in mirovne sile v južnem Li
banonu. ,T,r»TT/-, .

Nizozemsko obrambno ministrstvo 
pa je včeraj potrdilo časopisne ve
sti, da so izraelski vojaki z orožjem 
preprečili nizozemskim (modrim če
ladam* pokop palestinskih žrtev izra

elske agresije. Trupla je baje izrael
ska soldateska polila z bencinom in 
zažgala. V Tel Avivu so te vesti 
zanikali in trdijo, da so iznakažena 
trupla običajen prizor v «sodobni 
vojni*.

Na švicarski TV 
oddaja o TjU)L

ŽENEVA - V oddaji, ki je bila 
posvečena dogodkom v preteklem 
letu in ki so bili največjega pomena 
za svet, je švicarska televizija pod 
naslovom (Smrt velikana* namenila

veliko pozornost odhodu predsednika 
Tita z jugoslovanskega in medna
rodnega prizorišča. V oddaji so o- 
svetlili osrednje etape Titove izre
dne življenjske poti — v vojni in 
miru. Oddaja švicarske televizije 
se je končala z ugotovitvijo, da so 
se vsi državniki in osebnosti sveta 
udeležili njegovega pogreba, (dd)

BONN — Osemnajstletni mladenič 
iz Vzhodne Nefocijese'je' za "beg 1z 
svoje domovine poslužil edinstvene 
tehnike. Na meji med NDR ni ZRN 
je izkopal podzemeljski predor, sko
zi katerega je po daljšem naporu 
srečno dosegel Zahodno Nemčijo.

nafta iz držav OPEČ podražila za 
manj kot 10 odstotkov.

Nove cene bodo veljale le za 
krajše obdobje. Gospodarski izve
denci že napovedujejo, da se bo v 
teku letošnjega leta nafta podraži
la od 20 do 25 odstotkov. Seveda 
če ne bodo nastale nove politične 
komplikacije, ali pa izbruhnili novi 
oboroženi spopadi. Predvidevanja 
so torej še kar optimistična. Leta 
1979 se je nafta podražila za 109 
odstotkov, lani pa za 50 odstotkov. 
Industrijsko razviti Zahod rabi to
rej predvsem mir in odpravo kri
znih žarišč na z nafto bogatih ob
močjih Bližnjega in Srednjega vzho
da. Vse najbolj skrbi iransko-ira- 
ška vojna, saj se bodo optimistič
ne napovedi uresničile samo. če 
bosta državi vsaj delno obnovili 
svoj izvoz nafte.

Bolj kot take črnoglede dolgoroč
ne napovedi zanimajo posameznika 
predvsem posledice sedanjih podra
žitev. V Italiji se bo že v prihod
njih dneh sestal medministrski od
bor za cene (CEP), ki bo moral 
(popraviti* cene'-naftnih derivatov 
in energije. V italijanskih naftnih 
krogih pripominjajo, da bi morali 
cene (popraviti* že pred časom za
radi neugodnega tečaja dolar-lira. 
Naftna podjetja zatrjujejo, da bi 
se moral navadni bencin podražiti 
za 20 lir, super bencin pa za 15 lir 
pri litru. Še večji znesek bi mo
rali plačati za liter kurilnega olja, 
vsaj neknadnih 28 lir, in to le za 
spremembe v zadnjem obdobju lan
skega leta, da bi morale sedanje 
podražitve vsaj podvojiti zgoraj na
vedene zneske.

Sindikati so že jasno povedali, 
da nasprotujejo nadaljnjim podra
žitvam in pripominjajo, da je tre
ba razliko zaradi višje nabavne 
cene surove nafte izenačiti z zmanj
šanjem davčnega pritiska na naft
ne derivate. Skrajno enostaven in 
lahko izvedljiv mehanizem, ki ima 
le eno samo napako. Prav obdav
čitve tekočih goriv so za državo 
najlažji in najzanesljivejši vir do
hodkov, ki ga je vedno s pridom 
uporabljala, ko je rabila denar.

Predlog italijanskih sindikatov je 
torej težko izvedljiv. Vsekakor pa 
imajo sipdikati prav, ko trdijo, da 
bi nove podražitve tekočih goriv 
še povečale inflacijo v državi in 
prizadele predvsem delavce s stal
nimi dohodki.


